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Nový denní stacionář v Hořiněvsi
– moderní péče o seniory v srdci obce

Od 1. listopadu 2025 se v Hořiněvsi otevírá zcela nový denní stacionář, který představuje vý−
znamný milník v péči o naše seniory. Toto moderní zařízení nabídne komplexní služby, které umožní
starším občanům prožívat aktivní a smysluplné dny v bezpečném a podnětném prostředí.

Naše filozofie péče
Denní stacionář v Hořiněvsi vznikl s jasnou vizí zachovat důstojnost a kvalitu života našich se−

niorů při současném poskytování profesionální péče. Věříme, že každý člověk má právo na aktivní
a naplněný život bez ohledu na věk. Naše služby jsou navrženy tak, aby podporovaly samostatnost
klientů a zároveň jim poskytovaly potřebnou pomoc a společnost.

Bohatý program aktivit pro každého
Náš denní stacionář nabízí širokou škálu kreativních a rukodělných dílen, kde si klienti mohou

vyzkoušet keramiku a vytvářet vlastní výrobky, věnovat se textilní tvorbě jako je pletení, háčkování
nebo vyšívání, malovat a kreslit od akvarelu po olejomalbu. Pro zručnější nabízíme práce se dřevem
včetně jednoduchých řezbářských prací a truhlářství, floristiku s aranžováním květin a tvorbou deko−
rací, nebo moderní aktivity jako scrapbooking a fotografování pro zachycování vzpomínek.

Velký důraz klademe na zdravotní a rehabilitační aktivity. Organizujeme jemnou gymnastiku
přizpůsobenou věku a zdravotnímu stavu každého klienta, rehabilitační cvičení pod dohledem kvali−
fikovaných fyzioterapeutů, dechová cvičení a relaxační techniky. Pravidelně pořádáme procházky
v přírodě a nordic walking, terapii pohybem a tanečky při hudbě, stejně jako cvičení paměti a kog−
nitivní tréning.

Společenské a kulturní programy tvoří další důležitou součást našich aktivit. Pořádáme hudeb−
ní odpoledne s živou hudbou i poslechem oblíbených písní, literární kroužky zaměřené na čtení,
diskuse o knihách a psaní vzpomínek. Organizujeme filmová představení klasických i současných
snímků, přednášky na zajímavá témata z historie, přírody a kultury. Nechybí ani společenské hry
jako karty, šachy, dáma nebo moderní společenské hry, a samozřejmě tematické oslavy svátků a vý−
znamných dnů.

Pro milovníky přírody připravujeme zahradnické aktivity, kde si klienti mohou pěstovat zeleni−
nu a květiny ve vlastní zahradě stacionáře, pečovat o pokojové rostliny v interiéru, věnovat se
bylinkářství včetně pěstování a zpracování léčivých bylin, nebo se zapojit do sezónních prací dle
ročního období.



Komfortní prostory pro odpočinek a soukromí
Stacionář disponuje komfortními odpočinkovými pokoji, které jsou navrženy jako jednotlivé

místnosti pro klidný odpočinek. Každý pokoj má pohodlné postele s kvalitními matracemi, klimati−
zaci a regulovatelné topení, plus možnost individuálního nastavení osvětlení podle potřeb každého
klienta.

Společenské prostory zahrnují velkou společenskou místnost pro skupinové aktivity, čítárnu
s denním tiskem a knihami, hudební koutek s pianem a poslechovým koutkem, a krásnou pergolu
a zahradu s výhledem do přírody. Pro relaxaci jsme připravili speciální zónu s křesly pro uvolnění
svalového napětí, meditační Snoezelen pokoj pro chvíle klidu a terasu pro posezení na čerstvém
vzduchu.

Místo setkávání a přátelství
Denní stacionář není jen místem péče, ale především komunitním centrem pro seniory. Zde se

mohou setkávat s dlouholetými přáteli v příjemném prostředí, navazovat nová přátelství s vrstevníky
se společnými zájmy a sdílet životní zkušenosti a vzpomínky. Klienti se zde mohou podporovat
navzájem v obtížných chvílích, společně slavit narozeniny a významné události, nebo organizovat
vlastní aktivity podle zájmů skupiny.

Věříme, že sociální kontakt a pocit sounáležitosti jsou klíčové pro kvalitní život v seniorském
věku. Proto vytváříme prostředí, kde se každý cítí vítán a může najít své místo ve společenství podob−
ně smýšlejících lidí.

Profesionální tým a provoz
Náš tým tvoří kvalifikovaní odborníci se specializací na geriatrii, sociální pracovníci pro indi−

viduální podporu, fyzioterapeuti pro rehabilitační péči a aktivizační pracovníci pro organizaci
programu.

Stacionář bude v provozu od pondělí do neděle od 7:00 do 19:00. Současně můžeme poskyt−
nout péči až 25 klientům s individuálním přístupem ke každému z nich. Pro klienty z okolních obcí
zajišťujeme vlastní dopravu včetně bezbariérového vozidla pro osoby s omezenou pohyblivostí. K dis−
pozici je také parkování pro rodinné příslušníky.

Slavnostní otevření
Srdečně vás zveme na slavnostní otevření, které se koná ve čtvrtek 30. října 2025 od 14:00

do 19:00 v prostorách denního stacionáře v Hořiněvsi. 
Připravujeme pro vás kompletní prohlídku všech prostor stacionáře, prezentaci našich služeb

a možností péče, setkání s personálem a možnost klást dotazy, získat informace o cenách a možnos−
tech úhrady. Na místě budou k dispozici registrační formuláře pro zájemce o naše služby.

Telefonní kontakty pro více informací: 731 185 873, 734 759 149.
Email: info@obecnyzajem.cz.

Těšíme se na setkání s vámi a na možnost poskytovat kvalitní péči seniorům
z Hořiněvsi a okolí. Společně vytvoříme místo, kde bude každý den naplněn radostí,
aktivitou a vzájemnou podporou. Denní stacionář Hořiněves se stane vaším partnerem
pro aktivní a důstojné stárnutí.

www.obecnyzajem.cz
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INFORMACE O PROJEKTECH REALIZOVANÝCH
ZA FINANČNÍ PODPORY KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE

„Environmentální vzdělávání Mikroregionu OPZ 1866 – vzdělávací exkurze pro děti
z DS, žáky MŠ, ZŠ a veřejnost“, poskytnutá dotace ve výši: 45 000 Kč, konkrétně na dopravu na
vzdělávací akce. Doba realizace projektu: od 1. 1. 2024 do 30. 11. 2025. Maximální procentuální
podíl dotace na uznatelných výdajích projektu nesmí přesáhnout 76,93 %. 

Výpis realizovaných akcí: 
– exkurze s odborným výkladem – Zoopark Stěžery

– exkurze s naučným programem – skanzen Krňovice

– exkurze s odborným výkladem – Městské lesy Hradec Králové

– exkurze s odborným výkladem – Planta Naturalis, Markvartice

– exkurze v záchranné stanici pro živočichy ZO ČSOP Jaroměř

Celkem bylo realizováno 8 vzdělávacích exkurzí a nabídku využily všechny ZŠ, MŠ a nově i dět−
ské skupiny z našeho území, které se zapojily a minimálně jedné naučné exkurze se zúčastnily. Pro
širokou veřejnost se konaly exkurze dvě, a to do přírodní botanické zahrady Planta Naturalis
v Markvarticích a do skanzenu Krňovice. 

Projekty s environmentální tématikou pravidelně pořádáme již od roku 2008, zájem a ohlas ze
škol a předškolních zařízení je velmi vstřícný, z toho důvodů máme zájem nadále s organizováním
a realizací podobně zaměřených vzdělávacích aktivit pokračovat i nadále, pokud bude tento dotační
titul královéhradeckým krajem na tok 2026 vypsán.

Projekt vede ke zvýšení environmentální vzdělanosti obyvatel trvale žijících na území našeho
svazku obcí. Vzdělávací aktivity probíhají na území Královéhradeckého kraje. 

Radmila Kozáková, koordinátorka aktivit

„Profesionalizace Mikroregionu obcí Památkové zóny 1866“
– dotace určena na osobní výdaje spojené s manažerským vedením svazku a administrativními
činnostmi, na režijní výdaje – mandátní smlouvu a na nákup služeb – jako je vedení účetnictví
a částečně také i na tisk zpravodaje.
Doba realizace projektu: od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025. Schválená dotace pro rok 2025 je
60 000 Kč. Maximální procentuální podíl dotace na uznatelných výdajích projektu nesmí přesáh−
nout 47,13 %, uvedených v žádosti o dotaci. 

Rozpočet projektu žádosti. 
Manažerské vedení a administrace: 45 000 Kč
Režijní výdaje – mandátní smlouva: 10 000 Kč
Služby – vedení účetnictví: 16 000 Kč
Náklady na Zpravodaj Mikroregionu obcí Památkové zóny 1866 – vlastní podíl. 

3

říjen 2025

Mikroregion obcí Památkové zóny 1866



Projekt svými aktivitami podpořil regionální rozvoj na území Královéhradeckého kraje na úrovni obcí
a spolupráci regionálních partnerů na celém území svazku obcí. Zaměstnanci svazku v průběhu
celého roku zajišťovali servis pro přípravu a realizaci společných projektů, podíleli se na vedení
svazku, účastnili se jednání, organizačně zajišťovali pravidelná setkání, zajištovali propagaci svazku,
propagaci členských obcí a také připravili tři vydání informačního zpravodaje, kalendář, pozvánky
na akce atd. Dotace byla použita na pokrytí režijních nákladů (mandátní smlouva), mzdových výda−
jů, vedení účetnictví, vlastní podíl pokryl náklady na vydávání informačního zpravodaje (Zpravodaj
Mikroregionu obcí Památkové zóny 1866), který aktuálně vychází pravidelně 3x ročně, v nákladu
1 695 ks a je distribuován do všech poštovních schránek na území svazku, kde alespoň jeden člen
v domácnosti je přihlášen k trvalému pobytu.    

Stolní kalendář na rok 2026 „Mikroregion OPZ 1866 z výšky” 
Stolní kalendář na rok 2026, tentokrát s fotografiemi focených z výšky, které pro potřeby kalendáře
v průběhu roku fotil ve všech členských obcích p. Exner ze Všestar, se již připravuje.
Distribuován bude ve všech členských obcích dle místních zvyklostí. Pár kousků je vždy vyčleněno
na volný prodej. Pokud o něj budete mít zájem, můžete si ho předem rezervovat na telefonu
723 035 424, nebo pro něj můžete osobně zavítat do Obecní knihovny Hořiněves. 
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Realizováno za finanční podpory Královéhradeckého kraje 
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Obecní úřad Benátky, Benátky, 503 03 Smiřice
tel.: 777 771 932, mobil (starosta): 603 219 760
e−mail: podatelna@benatkynb.cz
web: http://www.benatkynb.cz/
úřední hodiny: St 18.00 – 19.00

DĚNÍ V OBCI 
Příjemné letní teploty zavlažila deštivá přeháňka a my dále sklízíme podzimní úrodu ze zahrádek,

zavařujeme a nakládáme. 
Vzpomínám na pietní rozsvěcení svíček u všech pomníků ve Svíbu a v Benátkách. Ani deštivé

počasí nepokazilo účast na setkání.
Nedávno jsme se sešli u tradičního opékání selátka v našem místním hostinci. Děti si zasoutěži−

ly a zamlsaly, sousedé si pohovořili.
Letní prázdninové měsíce utekly jak voda a my vyhlížíme podzimní a zimní měsíce, a s tím spo−

jené tradiční akce a tvoření.

BENÁTKY

V nejbližší době nás čeká „Dýňování“, rozsvěcení vánočního stromečku, přivítáme čerty a také
plesová sezona. No pěkně popořádku.

V obci je nově nainstalovaný „chytrý box“ a je tedy k dispozici samoobslužné zásilkové místo
sítě OX Point. Zajišťuje rychlý a bezpečný příjem i výdej zásilek nonstop v kovových schránkách.



Dále je zde k dispozici stále přístupná elektro−
nická úřední deska obce. Také separovaný odpad
a popelnice mají nové zastřešené stání u rybní−
čka.

Zastupitelé řeší různé nabídky soukromníků
a firem na zkvalitnění obslužnosti. Například
zřízení nabíjecí stanice pro elektrokola a mobilní
zařízení včetně kompresoru, firma Fritex s.r.o.
nabízí spolupráci ohledně sběru a výkupu
použitého kuchyňského oleje, o finanční pří−
spěvek žádá Diakonie… Letos budeme poprvé
rozsvěcet rostlý smrk u obecního úřadu. Vánoční
ozdoby máme v dostatečném množství, ale za−
koupíme nový ozdobný svítící řetěz.

Obec zareagovala na tzv. „revitalizaci“ areálu
bývalé výkrmny prasat. Revitalizace areálu je
bezpochyby nutná, ale následné využití plochy
je třeba sladit s potřebami obce, okolní krajiny

a jinými vlivy. Má se jednat o zásadní změnu využití území z dříve zemědělské funkce na výrobně
skladovací logistické centrum s průmyslovým charakterem. Celkový záměr zcela nerespektuje rozvoj
obce Benátky.

Přejeme příjemné podzimní dny.
Martina Ludvová
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Obecní úřad Čistěves, Čistěves 28, 503 15 Nechanice
mobil (starosta): 724 175 218
web: http://www.cisteves.cz/
úřední hodiny: Po 19.00 – 20.00

OBECNÍ ÚŘAD ČISTĚVES, OBECNÍ KNIHOVNA ČISTĚVES
Vážení čtenáři, 
dovolte nám, abychom se společně ohlédli za červnovými oslavami 800 let od první písemné

zmínky o naší obci. A protože čas plyne rychle, už nyní se těšíme i na blížící se události, které nás
čekají s novým školním rokem a příchodem Vánoc. 

Čistěves slavila 800 let
V sobotu 7. června 2025 se naše obec oblékla do slavnostního (a tentokrát i deštivého) hávu.

Jubileum osmistého výročí přilákalo nejen místní občany, ale i hosty z okolních obcí.

Slavnostní zahájení proběhlo v parku pod komínem, kde na novém pódiu vystoupil starosta obce
s úvodním projevem. Připomněl význam tohoto výročí, bohatou historii Čistěvsi i soudržnost naší
komunity. Atmosféru dotvořila účast vojenských jednotek v uniformách z roku 1866, s nímž je naše
obec neodmyslitelně spojena. O kulturní zpestření se postaral soubor Písnička česká, který zazpíval
mimo jiné i píseň Chválím tě, země má. 

Následně byla u obecního úřadu otevřena výstava historických artefaktů připravená ve spoluprá−
ci s Muzeem východních Čech v Hradci Králové. Spolu s ní mohli návštěvníci zhlédnout také
infopanely se zajímavostmi z historie Čistěvsi, doplněné o krásné fotografie obce a okolí. Archeolo−
gická expozice v sále nabídla pohled na dávnou minulost – od nálezů přes staré listiny a mapy

až po předměty každodenní
potřeby. Poutavé přednášky
odborníků pak přiblížily historii
Čistěvsi i celého regionu.

Poledne patřilo módě a tan−
ci. V sále klubu Dílna proběhla
historická módní přehlídka
v podání souboru Mariane,
který návštěvníkům předvedl
oděvy šlechty i prostého lidu
napříč staletími, doprovázené
tanci a hudbou.

Na návsi se mezitím rado−
valy děti. K dispozici měly
kolotoč, historickou střelnici
i skákací hrad, který se díky
dešti proměnil ve vodní to−
bogán. Největší úspěch ale

ČISTĚVES



slavil vláček řízený panem Jiřím Ludvou, který celé odpoledne vozil malé i velké návštěvníky mezi
jednotlivými místy programu.
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Velký zájem byl také o jubilejní upomínkové předměty – „osmistov−
kový“ chleba, čokolády a odznáčky i pohlednice. Čokolády, odznáčky
i pohlednice jsou stále k zakoupení na Obecním úřadě. 

Navzdory nepřízni počasí se oslavy nesly v přátelském a srdečném
duchu. Připomněly, že Čistěves má bohatou minulost, pevné místo v sou−
časnosti a jistě i krásnou budoucnost. Byla to příležitost k setkání,
vzpomínání i k radosti ze společného dědictví.

Podzimní plány
Ke kolaudaci jsou připraveny nově zrekonstruované a dobudované chodníky a během podzimu

proběhnou ještě finální terénní úpravy podél chodníků a nová výsadba. Někde nám tak vzniknou
zelené travnaté pruhy a v jiných částech nás budou v budoucnu těšit rozkvetlé levandule. 
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Snad ještě nyní na podzim proběhne finalizace plánu pro výsadbu nových stromů směrem k ryb−
níku U Šustů a realizace nového odpočinkového místa přímo u rybníka. Probíhají práce na úpravách
parku, kde má vzniknout nové dětské hřiště a prostor pro posezení u ohniště. 

Advent v Čistěvsi
Léto je za námi a v Čistěvsi už naplno probíhají přípravy na adventní čas. I letos se můžete těšit

na náš slaměný betlém, který se rozroste o nové postavičky – ke Svaté trojici letos přibydou také
slaměná zvířátka.

Slavnostní rozsvícení betléma a první adventní svíce proběhne v neděli 30. listopadu. Každou
další adventní neděli pak rozsvítíme další svíci. 

Ani letos nebude chybět tradiční obchůzka Mikuláše s čertem a andělem. V pátek 5. prosince
projdou celou obcí a navštíví každé dítko přímo u něj doma.

Podrobnější informace k podzimnímu dění u nás a o akcích adventního času budou zveřejňovány
na facebooku obce.

Obecní knihovna Čistěves
V knihovně pro vás máme opět připravené nové tituly z výměnného fondu, takže na vás čeká

spousta „čerstvého“ čtení. Přijďte se podívat a vybrat si knihu, která vás potěší.

Otevírací doba knihovny: každé pondělí od 19:00 do 20:30 hod.

Kontakty:

Tel: 607 848 338

E−mail: knihovna.cisteves@seznam.cz

Facebook: Obecní knihovna Čistěves

Web: www.cisteves.cz/knihovna−12262

Jen dobré dny vám přejí starosta obce Karel Tuček a knihovnice Zuzana Adamová Zelená

ČISTĚVESKÝ DRÁČEK
Zdravíme čtenáře a čtenářky, léto je za námi a s ním i naše největší letošní akce, tak si je tu

v rychlosti zrekapitulujeme.

V sobotu 7. června 2025 posloužily prostory haly k oslavám 800 let první písemné zmínky
o naší obci. Návštěvníci měli možnost vidět přehlídku historických oděvů a zároveň se občerstvit.

Už tu máme prázdniny a s nimi i první prázdninovou akci – Sousedské grilování. Nenechte
se zmást, tato akce není jen pro sousedy, může přijít kdokoliv! Akce proběhla v sobotu 19. července
v parku u haly, na místě bylo 7 grilů přístupné pro všechny s možností ugrilovat si cokoliv, co si kdo
přinesl. Ke grilování nám k zahrála kapela Plnej kombík.

A už tu máme naši největší letošní akci, Čistěfest! Ten probíhal v sobotu 9. srpna od odpoled−
ních hodin až do brzkých ranních hodin druhého dne. Na pódiu v parku u haly se prostřídali hudeb−
ní uskupení Dudy banda, Adéla Černíková, Dou naboso, Nessie, Kišica, The Strýc, Roost, Vehiba
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ČISTĚVES
a festival ukončila posledním koncertem u ohně kapela Goji. Přes den bylo spoustu možností, jak
zabavit dítka – od malování na obličej, přes skákací hrad, až po vyhlídkovou jízdu traktůrkem.
Na akci bylo možno přenocovat v parku, za potokem ve stanu, či uvnitř v hale. Akce se náramně
vydařila a už teď se těšíme na další ročník!

Během roku proběhlo i několik brigád pro zvelebení okolí.

Letos nás čeká ještě několik akcí, včetně koncertu klavírního virtuosa Matyáše Nováka, který
k nám do vesnice jezdí už řadu let, čehož si nesmírně vážíme.

Těšíme se na vás na dalších akcích! Marek Doležal

Naplánované akce:

8. listopadu 2025 Svatomartinská kachna
29. listopadu 2025 klavírní koncert Matyáše Nováka

6. prosince 2025 Zpívání u betléma
27. prosince 2025 Michal a přátelé fest
31. prosince 2025 Silvestr

SDH ČISTĚVES
V prvním červnovém víkendu proběhla naše již tradiční letní akce Rozsvícený Svíb. Letos se ko−

nala v rámci oslav 800let od první dochované písemné zmínky o obci Čistěves, respektive navazo−
vala na dopolední program oslav na obci. Odpolední část samotné akce Rozsvícený Svíb měla již
tradiční průběh. Při přípravách v pátek nám silný vítr doprovázený neméně silným deštěm opět
připomněl, že pořádat akci pod širým nebem není žádný med. Několik stánkových tyčí obohatilo
obecní kontejner na kovový odpad, ale jinak jsme tentokrát bouřku přečkali bez větších ztrát.
Program sobotního odpoledne měl tradiční obsah, dětský sbor Písnička česká opět nezklamal,
v dobovém ležení byly k vidění nejen uniformovaní vojáci obou znepřátelených stran, ale též jejich
výzbroj, zejména pak kanóny. Jejich obsluha se poté při bitevní ukázce postarala o velkolepé
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zvukové ale i světelné a kouřové efekty. V podvečer byla odsloužena mše za padlé ve Svíbu a okolí
v r. 1866 a při pietním aktu u pomníku polního myslivce byla vypálena čestná salva. Se soumrakem
přišlo obohacení programu efektní ohňovou show. Komentovaný noční pochod rozsvícený Svíbem
měl opět velký úspěch. Více než stovka účastníků si při něm pochvalovala poutavý výklad pana
učitele na autentických místech bojiště. Letos všichni výborně slyšeli díky mikrofonu a reproduktoru,
který jsme poponášeli po lese. Všichni se už těší na příští rok, kdy se bude putovat Svíbem již po
dvacáté, a to u příležitosti 160. výročí bitvy u Chlumu 1866! Opět bychom za SDH Čistěves chtěli
poděkovat obci, všem sponzorům a pomocníkům, Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje a nej−
větší poděkování náleží všem zúčastněným spolkům vojenské historie.

Připravujeme:
Po podzimních aktivitách plánujeme předvánoční atmosféru podpořit 23. 12. tradičním vánoč−

ním punčem na Obecním úřadu.

za SDH Čistěves, Jiří Suchý  
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Obecní úřad Hořiněves, Hořiněves čp. 73, 503 46 Hořiněves
mobil (starosta): 724 186 825, mobil (obec): 725 615 401
tel.: 495 426 107
e−mail: ou@horineves.cz
web: http://www.horineves.cz/
úřední hodiny: Po a St 08.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
dovolte mi, abych Vás pozdravila a podělila se s Vámi o několik pozitivních zpráv. V naší obci

se v uplynulém období podařilo uskutečnit několik významných projektů, které přispějí k lepší kva−
litě života nás všech.

Mezi nejvýznamnější patří výstavba stacionáře pro seniory, který nabízí moderní a důstojné
zázemí pro naše starší spoluobčany. Provozovatel stacionáře je Obecný zájem z.ú., více informací
o provozu se dozvíte již brzy. Slavnostní otevření je naplánováno na čtvrtek 30. 10. 2025. Úspěšně
jsme také dokončili rekonstrukci bytu v mateřské školce, kam se v průběhu srpna přestěhovala
Dětská skupina. Vzniklo tam krásné zázemí, kde naši nejmenší mají bezpečné a příjemné prostředí
pro své hry a vzdělávání. Dalším významným počinem byla rekonstrukce kotelny pro bytové domy,
která přinese úsporu energií a zlepšení komfortu pro obyvatele těchto domů. Kromě těchto hlavních
projektů se podařilo realizovat i řadu menších projektů jako je nové vybavení školní kuchyně, údrž−
ba kulturní památky Hankův dům, příprava projektu oprav budovy Sokolovny, příprava projektu
oprava místní nádrže v Želkovicích, další opravy domu čp. 30 v Žíželevsi a příprava projektu demo−
lice domu čp. 63 v Žíželevsi. 

Těším se na další společné kroky, které nás v obci čekají a také se těším na společná setkávání
např. při rozsvícení stromečků, na setkáních pro seniory, při Vítání sv. Martina nebo na adventním
zájezdu.

Přeji Vám příjemný podzim a poklidný čas adventu.  
Jana Kuthanová, starostka obce

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE HOŘINĚVES:
VÝBĚR Z USNESENÍ Z 19. A 20. ZASEDÁNÍ 
Informace o jmenování ředitele ZŠ Hořiněves

Starostka informuje zastupitele o aktuální personální situaci v ZŠ a MŠ Hořiněves, kdy stávající
ředitelka odstupuje, na vlastní žádost z funkce a od 15. 8. 2025 nastupuje nový ředitel pan
Mgr. Václav Machač, kterého starostka jmenuje na tuto funkci až do doby uskutečnění konkursu.

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Hořiněves bere na vědomí informaci starostky obce k per−
sonální situaci v ZŠ a MŠ Hořiněves, konkrétně o změně na pozici ředitele příspěvkové organizace.

HOŘINĚVES



Výsledek VŘ na dodavatele rekonstrukce kotelny pro bytové domy čp. 113, 114,
115, 129, 130, 131 Hořiněves

Starostka informuje, že na základě připravené dokumentace pro veřejnou zakázku na dodávku
rekonstrukce kotelny, proběhlo VŘ na dodavatele. Na minulém zasedání byla schválena komise pro
otevírání obálek a hodnocení nabídek. Jednání komise proběhlo dne 26. 5. 2025. Byly doručeny
tři obálky, po vyhodnocení, byla jako nejvýhodnější nabídka PROPULS SOLAR s.r.o. cena bez DPH
1.998.405 Kč. Smlouva byla podepsána dne 9. 6. 2025, zveřejněna na portálu zadavatele dne
13. 6. 2025.

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Hořiněves bere na vědomí informace o proběhlém VŘ na
dodavatele: Rekonstrukce kotelny pro bytové domy čp. 113, 114, 115, 129, 130, 131 Hořiněves.

Žádost Amfiteátr Chlum – obnova hlediště, zvukového aparátu, osvětlení a výstavba
herních prvků pro děti.

Byla předložena žádost spolku na projekt obnova hlediště, zvukového aparátu, osvětlení a vý−
stavbu herních prvků pro děti v lesním divadle Amfiteátr Chlum, spolek, po diskuzi, kde bylo kon−
statováno, že se sice nejedná o spolek sídlící v naší obci, ale aktivity spolku především pořádání
různých divadelních vystoupení navštěvují hojně i naši občané, bylo by škoda tuto tradici v této
lokalitě nepodpořit a nezachovat pro další budoucnost. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Hořiněves souhlasí s poskytnutím příspěvku ve výši
25 000 Kč na projekt obnova hlediště, zvukového aparátu, osvětlení a výstavbu herních prvků
pro děti v lesním divadle Amfiteátr Chlum, spolek. Pověřuje starostku obce podpisem smlouvy
o příspěvku, případně daru.

Informace o podání žádosti z OP ŽP: VIS/ Protipovodňový varovný a informační sys−
tém obce Hořiněves.

Žádost na 2,04 mil. Kč, dotace 50%, součástí projektu je varovný informační systém – obecní
rozhlas (původní realizace 2007), vysílací pracoviště s napojením na HZS, bezdrátové hlásiče,
digitální povodňový plán.

Návrh opatření: Zastupitelstvo obce Hořiněves bere na vědomí zprávu a informace o podání
žádosti z OP ŽP: VIS/ Protipovodňový varovný a informační systém obce Hořiněves.

KULTURNÍ DŮM V HOŘINĚVSI – stavební úpravy části objektu – oprava sálu – 1. eta−
pa“ (Sokolovna Hořiněves) – vyhlášené Výběrové řízení. 

Byla vypracována projektová dokumentace na 1. etapu, tj. sál + pravý přístavek.

Návrh opatření: Zastupitelstvo obce Hořiněves bere na vědomí vyhlášené VŘ, a stanoví komisi
pro vyhodnocení.

Informace – práce na údržbě Hankův dům čp. 10 Hořiněves
V rámci pravidelných oprav roubenky jsme oslovili pana Zárubu, Skanzen Krňovice, s žádostí

o kontrolní prohlídku a stanovení potřeb údržby na památce, zároveň jsme požádali o závazné
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stanovisko odboru památkové péče, MMHK. V rámci prací bude provedeno: údržba střechy, výmě−
na sloupu, oprava vymazávek, oprava stropu, nátěr stěn roubení a štítů

Návrh opatření: Zastupitelstvo obce bere na vědomí práce na údržbě Hankova domu čp. 10
Hořiněves. Práce budou provedeny v souladu se stanoviskem odboru památkové péče MMHK.

PODPORA VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT DĚTÍ A MLÁDEŽE 

Zastupitelstvo obce Hořiněves opět, tak jako v minulých letech, schválilo pravidla pro poskytnutí
příspěvku na volnočasové aktivity dětí a mládeže, přihlášených k trvalému pobytu v obci Hořiněves,
od věku tří let do ukončení povinné školní docházky. 

Výše podpory pro školní rok 2025/2026 činí: 1 200 Kč / dítě.
Prosíme rodiče (zákonné zástupce) uchovejte si doklady za platby volnočasových aktivit vašich

dětí, budou třeba, pro doložení k vyplacení příspěvku v kanceláři OÚ Hořiněves. 

USKUTEČNILO SE
Muzejní slunovratová noc 2025 – těsně před ní se v Hankově domě konala
jedna nádherná svatba  

Na letošní Muzejní noc přijal naše pozvání bubeník Etienne van Sas, původem z Holandska, který
zde celkem třikrát báječně rozbubnoval velké skupiny návštěvníků všech věkových kategorií. Před
jeho show ve venkovním stanu vystoupili žáci ze Základní školy Hořiněves, pod vedením třídní
učitelky Sylvy Bečákové. Součástí programu byla opět i naučná přednáška na téma: Otázky kolem
rukopisů. Večer pak zakončilo hudební vystoupení kapely Vanillas. Počasí muzejní noci přálo a nála−
da byla po celý večer skvělá i díky téměř profesionálnímu servisu stánku s občerstvením v podání
SDH Hořiněves a moravskému vínku, které se již tradičně rozléva−
lo ve vstupní místnosti Hankova domu.  
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Letní výměnný SWAP – akce typu „Pošli to dál“   

První výměnný SWAP se uskutečnil koncem
června, a tak ve venkovním stanu u Hankova
domu, který zde byl našimi hasiči postaven při
příležitosti konání Muzejní noci, vzniklo místo,
kde věci z našich domácností dostaly svoji druhou
šanci. Návštěvníci sem přinesli různé věci a oble−
čení, které již doma neupotřebí a zase si naopak
odnesli něco co se jim hodí a co jim udělalo ra−
dost. Sešlo se tentokrát převážně letní oblečení,
boty, knížky, hračky, nádobí, dekorace, domácí
spotřebiče – prostě cokoliv v dobrém a čistém
stavu. Na této akci bylo možné si také posedět, popovídat, vyměnit názory a občerstvit se ve stánku
SDH Hořiněves.

Druhý – Zimní výměnný SWAP, se uskutečnil po uzávěrce tohoto vydání zpravodaje,
v neděli 19. října, v sále Sokolovny TJ Sokol Hořiněves od 10:00 hod.

Věříme, že byl určitě stejně úspěšný jako ten první. Opět zde bylo vytvořeno zázemí pro posezení
s občerstvením, tentokrát v režii TJ Sokol Hořiněves. 

Pokud jste naše Swapy ještě neměli možnost navštívit, přijďte se podívat určitě opět na jaře. Přijít
můžete i v tom případě, pokud aktuálně nic na výměnu nemáte. Ze zkušenosti již víme, že věcí bývá
spíše přebytek. Jedná se o výměnu bez peněz, která je otevřena úplně všem.

Přebytek z letního Swapu jsme předali do azylového domu pro matky s dětmi, dětského domo−
va a sociálního šatníku. 

Reprezentace obce na Hrách bez hranic v Nedělištích  

Máte sportovního ducha, chcete si užít zábavu a sdílet radost a nadšení v týmu? Takto jsme
oslovili místní dobrovolníky a požádali je o reprezentaci naší obce na Hrách bez hranic, které se kon−
aly v červenci v Nedělištích.

V naší obci se podařilo vytvořit skvělý
smíšený osmičlenný tým, který si dokázal
společně hru užít v týmovém duchu a vel−
mi přátelské atmosféře. Poděkování za
příkladnou reprezentaci náleží: Kataríně,
Janě, Petře, Báře, Šárce, Alešovi,
Michalovi, Tomášovi a Alešovi, kteří se
nebáli jít doslova se svojí kůží na trh.
Zároveň děkujeme velkému počtu a zas−
toupení hořiněvských fanoušků, kteří jim
fandili, poskytli kolegiální podporu a závo−
dy si skvěle prožili s nimi. Poděkování
náleží organizátorům z SK Neděliště, kteří
Hry bez hranic skvěle připravili. 
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Letní příměstský camp – Cesta do pravěku 

Další ročník příměstského campu, který pořádala Obec Hořiněves ve spolupráci se Základní
školou a mateřskou školou Hořiněves, tentokrát na téma „Cesta do pravěku“, proběhl v červenci.
Celková účast byla 33 dětí ve věku 6 – 12 let + 2 starší děti, bývalí několikaletí absolventi, kteří letos
již aktivně pomáhali. Děti si v průběhu campu vyzkoušely mnoho, pro většinu z nich zcela nových
aktivit, např. tisk linorytem, výrobu pravěkých náhrdelníků, lámání a vyčesávání lnu, křesání jiskry
na oheň, mletí obilí, pečení placek, střílení z luku, vyčinění kůží a mnoho dalších. V rámci týdenního
programu se děti zúčastnily dvou naučných exkurzí, a to do pravěké vesnice Villa Nova Uhřínov
a do Archeoparku Všestary, odkud pak došly pěšky na Chlum do hostince U Polních myslivců
na oběd.

Příměstský camp se, ke spokojenosti dětí i rodičů, vydařil, díky, již léty ověřenému a zkušenému
profi týmu a úžasné tlupě dětí. Děkujeme všem rodičům za projevenou důvěru.

Naučné exkurze se uskutečnily s finanční podporou MAS Hradecký venkov, prostřednictvím pro−
jektu MAP IV.

Místní akční plán vzdělávání IV ORP Hradec Králové
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008266

HOŘINĚVES

Vítání občánků 

V sobotu 4. 10. se rodném domě Václava Hanky konalo Vítání občánků, na které se dostavili
rodiče s dětmi, které se v obci narodily v uplynulém roce. Společně se žáky ZŠ Hořiněves jsme letos
u nás přivítali celkem 5 dětí: 3 holčičky a 2 chlapce. Děti obdržely dřevěné hračky, startovací sadu
na podporu čtenářství Bookstart a poukázku na první peněžní vklad na spořící účet, který bude
založen na jméno dítěte. Maminkám udělala radost květina. Rodičům blahopřejeme a všem dětem
přejeme hlavně pevné zdraví a šťastný život. 
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PŘIPRAVUJEME – PŘIJMĚTE POZVÁNÍ NA AKCE 

Sobota 18. 10. 2025 Den seniorů – podzimní setkání nejen pro seniory 
Společenské setkání nejen seniorů, naplněné zajímavým programem, se uskuteční v sobotu od
14:00 v sokolovně TJ Sokol Hořiněves. Účastníci se mohou těšit na divadelní představení, ukázku
společenského tance v podání Spolku historických tanců a také na živou hudbu k poslechu i tanci.
Pro seniory bude připravena káva a zákusek zdarma. 

Čtvrtek 30. 10. 2025 Slavnostní otevření Denního stacionáře Hořiněves
Přijměte pozvání provozovatele Obecný zájem z.ú.

Sobota 15. 11. 2025 Vítání sv. Martina na bílém koni
Tradiční slavnostní přivítání bude zahájeno v 10,45 hod. na návsi pod kostelem sv. Prokopa, těšit
se můžete na prodej mladého vína, které vznikalo a zrálo přímo v Hořiněvsi a to v novém vinařství
ve sklepení hořiněvského zámku, prodejní stánky a další doprovodný program, tradiční občerstvení,
husí menu a hudební program pro děti i dospělé v Sokolovně.. 

Sobota 13. 12. 2025 Adventní zájezd do Českých Budějovic 
Společně projdeme a navštívíme tradiční vánoční trhy a adventní městečko na náměstí Přemysla
Otakara II. a radniční nádvoří, kde bude probíhat celodenní kulturní program, dále – individuální pro−
gram a výběr restaurace na oběd dle vlastních preferencí. Odjezd v 7:00 hod. z autobusové zastávky
Hospoda U Šáfrů, Zdravotní středisko a dalších zastávek ve všech našich obcích – dle zájmu a do−
mluvy.
Návrat do míst nástupu cca ve 22:00 hod. 
Rezervace míst na veškeré aktivity: kozakova@horineves.cz, tel. 723 035 424.

PRAKTICKÝ LÉKAŘ HOŘINĚVES, s.r.o
– MUDr. Zuzana Šimková, Ph.D., sestra: Nikola Kovačíková

Kontakt: pevná linka: 493 033 200, mobil: 724 500 068
e−mail: lekarhorineves@gmail.com

Objednávání přednostně na: sestraemmy.cz/simkova.

APLIKACE – SESTRA EMMY – Využijte možnost elektronické komunikace s lékařkou – vy−
stavení receptu, objednání – konkrétní požadavek – registrace – VÝHODY: velmi rychlá komu−
nikace – lékařka na požadavky reaguje v průběhu ordinační doby a do ordinace již pak nemusíte
volat. Objednávání přednostně na: sestraemmy.cz/simkova.

ORDINAČNÍ HODINY
Po 7:00 – 10:00 akutní, neobjednaní 10:00 – 13:00 objednaní 

Út 7:00 – 10:00 akutní, neobjednaní 10:00 – 13:00 objednaní

HOŘINĚVES



St 12:00 – 15:00 akutní, neobjednaní 15:00 – 18:00 objednaní

Čt 7:00 – 10:00 akutní, neobjednaní 10:00 – 13:00 objednaní

Pá 7:00 – 10:00 akutní, neobjednaní 10:00 – 13:00 objednaní

Odběry krve: Po, Út, Čt 7:00 – 9:00
MUDr. Zuzana Šimková

DĚTSKÁ SKUPINA HOŘINĚVES
– www.horineves.cz/detska_skupina_horineves

Dětská skupina se nám v průběhu prázdnin přesunula do nových prostor u mateřské školky.
Dětičky se po dvoutýdenní prázdninové pauze rychle rozkoukaly a novou dětskou skupinu si oblíbi−
ly. Ještě před prázdninami jsme si udělali výlet do Záchranné stanice v Jaroměři. Viděli jsme spous−
tu zvířátek. Areálem nás provedla milá paní ošetřovatelka. Děti se dozvěděly pár zajímavostí a něk−
terá zvířátka si mohly i nakrmit. Ani o letních prázdninách jsme nezaháleli. Vyrobili jsme si barevné
akvárium a vytvořili jsme si podmořský svět plný rybiček, chobotnic, hvězdic a mořských koníků.
Hráli jsme si a malovali s vodou. Na zahrádce jsme trhali rybíz. Prázdniny jsme zakončili společným
rozloučením na zahradě mateřské školky. Děti se vydováděly na skákacím hradu, namalovaly si na
památku vlastní tričko a při pasování na „školkáčky“ si převzaly portfolio se svými obrázky a pamět−
ní list. Naše šikovné maminky přinesly spoustu dobrot, za což jim moc děkujeme. Věříme, že se
dětem v nových školkách líbí a přejeme, ať se jim na této nové etapě života daří.

V případě dotazů nás kontaktujte
na tel. 606 809 442. 

za tým Dětské skupiny Hořiněves,
Lucie Klapalová
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA HOŘINĚVES
– www.zshorineves.cz

1. září se žáci navrátili po prázdninách odpočatí do školních lavic, s nimi nově čtyři letošní
prvňáčci v doprovodu svých rodičů. Kromě tradičního slavnostního přivítání na prvňáčky čekalo
PASOVÁNÍ NA ŠKOLÁKY. Toto „povýšení“ obdrželi přímo z rukou a mečem nového pana ředitele
Mgr. Václava Machače. 



Hned během prvních dní v září jsme začali řešit plá−
nování a organizaci letošních školních akcí pro žáky. Jednou

z nepříjemností je změna ve sběru RECYKLOHRANÍ, kdy bylo všem zúčastněným školám sděleno
ukončení sběru drobného elektrozařízení. Veškeré elektro tedy, prosím, již nenoste do školy, ale
vraťte v prodejně ke zpětnému odběru či odevzdejte na sběrném dvoře. Staré baterie, cartridge i to−
nery sbíráme i nadále. Děkujeme za pochopení.

Mnohem příjemnější záležitostí pro děti byla exkurze na dožínky do Hradce Králové. Dvojice
žáků plnily množství úkolů zaměřených především na zemědělství, pěstování rostlin, druhů
hospodářských zvířat, až po zpracování a výrobky, přes stroje a zařízení; zkoušely své znalosti
z lesnictví, vodohospodářství, nakoukly pod pokličku do kynologie, do bylinkářství, … Zajímavostí
bylo na dožínkách veliké množství výstav, přestože jsme si vyhradili několik hodin, stihli jsme pouze
malou část z celé nabídky. I tak budeme mít při výuce z čeho čerpat, nač navázat. 

Mgr. Sylva Bečáková 

Virtuální univerzita 3. věku
Zimní semestr U3V již začal 30. září 2025 a budeme se společně scházet až do 9. prosince 2025.

Studujeme: Osobnosti světové moderní architektury
– přednáší: doc. Mgr. Martin Pavlíček, Ph.D.

Kurz nabízí přehled hlavních směrů a osobností, které zásadně ovlivnily podobu architektury
20. století. Ukáže, jak se moderní stavitelství vyrovnávalo s novými technologiemi, proměnami měst
i požadavky společnosti. V jednotlivých přednáškách se seznámíme s dílem významných architektů,
kteří určovali tvář moderní doby. Cyklus tak posluchačům umožní lépe porozumět moderní
architektuře a jejímu odkazu pro současnost.
Garantem studia je Provozně ekonomická fakulta ČZU v Praze a tutorem Jana Fejková, na kterou
se můžete v případě zájmu o studium nebo s dotazy obrátit na tel. 731 567 948.

Jana Fejková
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MATEŘSKÁ ŠKOLA – Zprávičky z naší školičky
Uplynulý školní rok byl plný zážitků, poznávání i společné radosti. Několikrát jsme zavítali do obec−

ní knihovny, kde si děti mohly vybírat z pestré nabídky didaktických her, poslechnout pohádku
a seznámit se s Emušáky – žabákem Ferdou a jeho mouchami. Velký úspěch měla i keramická díl−
nička – vlastnoručně zdobenou misku pak děti věnovaly maminkám. Krásným zpestřením bylo setkání
v Hankově domě se spisovatelkou Jitkou Vítkovou, odkud jsme si odnesli i několik nových knížek.

Naše projektové dny se nesly v duchu rodiny, přátelství i objevování přírody – nechyběly ani
včelky. Velkým dobrodružstvím byl výlet na Chlum. Děti ze třídy Medvíďat připravily pro Sovičky
hudební vystoupení na podiu lesního divadla a zakončili den sladkou tečku v podobě nanuku.

Nezapomenutelným zážitkem bylo pasování předškoláků. Program s fotografiemi od prvních
krůčků našich dětí, hudebním a dramatickým vystoupením, které děti připravily společně se svými
učitelkami pro své rodiče i budoucí prvňáčky. Odpoledne jsme pak zakončili společným opékáním
na školní zahradě. Tečkou za celým rokem byl sportovní den s Pepíkem Sokolíkem, kdy si děti za
své celoroční sportovní nasazení odnesly medaili a diplom.

Zápis do mateřské školy proběhl v prvním květnovém týdnu. Podáno bylo celkem 18 žádostí
o přijetí k předškolnímu vzdělávání a nyní se těšíme z 11 nových kamarádů. Adaptace proběhla
téměř bez slziček a všichni si ve školce rychle zvykli.

Velký úspěch měl i projekt „Brambora ve školce“ – týden plný objevování přírody, spolupráce
a radosti. Děti si vyzkoušely práci na poli, vykopávaly brambory, nacházely žížaly i další „poklady“
země. Nakonec jsme si odnesli i mrkev, řepu, a dokonce i meloun od pana Vejpravy.

Ve třídě Medvíďat se znovu rozběhla centra aktivit na přání dětí a společně už stihly „upéct“
„Strom přátelství“. Nyní se těšíme na první neformální setkání na školní zahradě, kde si s rodiči
i dětmi společně opečeme dobroty.

Zahájili jsme nový školní rok, který už od začátku slibuje spoustu dobrodružství, poznávání
i veselých chvil. Těšíme se na společné výlety, tvoření, nové projekty i tradiční akce naší školky.
Nejvíce se ale těšíme na chvíle, které budeme sdílet společně – děti, rodiče i učitelky – protože právě
z nich vznikají ty nejhezčí vzpomínky.

Kolektiv MŠ Hořiněves

HOŘINĚVES 
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−OBECNÍ KNIHOVNA HOŘINĚVES
– web: knihovnahorineves.webk.cz

Provozní doba: čtvrtek: 10,00 – 18,00 hod.

V úterý 4. 11. od 15:45 hod. se uskuteční workshop s Mgr. Evou Jana−
tovou, na téma: zimní čepice – zdobení vyšíváním, materiál včetně dětských
čepic bude připraven – určeno větším dětem, ale pokud mají zájem, společně s dětmi tvořit i rodiče
nebo prarodiče, jsou také vítáni. 

Ve středu 26. 11. od 16:00 hod. připravujeme pro skupinu max 10 žen společné tvoření
adventních věnců. Veškerý materiál bude připraven na místě, s sebou pouze zahradnické nůžky
a adventní svíčky dle vlastní volby. 

V rámci projektu „BOOKSTART“ se v pátek 16. 1. 2026 od 9:30 hod. bude konat akce
zaměřena na podporu čtenářství: Společné hrátky s pohádkami, písničkami a básničkami. Akce je
vhodná pro děti, cca od 7 měsíců do tří let. Rodiče s malými dětmi, přijměte srdečné pozvání. 

Rezervace míst na připravované aktivity v knihovně: kozakova@horineves.cz
Díky meziknihovní výpůjční službě ze Smiřic a spolupráci se SVKHK pro Vás zajistím téměř kaž−

dou požadovanou knihu, např. povinnou četbu a odbornou literaturu pro studenty.
Radmila Kozáková

TJ SOKOL HOŘINĚVES 
TJ Sokol – minipřípravka a mladší přípravka

Fotbalová sezóna je v plném proudu a do zápasů i tréninků se naplno zapojují i naši nejmladší
fotbalisté z minipřípravky a mladší přípravky TJ Sokol Hořiněves. Naši malí sportovci trénují
pravidelně a s velkým nadšením, které přenášejí i do svých utkání. Cílem není jen naučit děti
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základům fotbalu, ale také podpořit jejich týmo−
vého ducha, fair play a radost z pohybu. Každý
trénink je veden hravou formou a děti se učí nejen
přihrávky, střelbu či práci s míčem, ale i spoluprá−
ci a kamarádskému přístupu. Velké poděkování
patří všem, kteří se na práci s dětmi podílejí. Tým
vede trenér Milan Novák, kterému pomáhá asis−
tentka Šárka Pejchová. O rozvoj fyzičky a správný
pohyb dětí se stará kondiční trenérka Markéta
Nováková. Podpora rodičů a fanoušků je pro
nás nesmírně důležitá. Každý zápas i trénink
je skvělou příležitostí, jak strávit čas společně
a vytvořit přátelskou atmosféru kolem našeho fot−
balu. Děkujeme všem, kteří děti podporují, a těší−
me se na další sportovní zážitky. 

Za TJ Sokol, Milan Novák, trenér minipřípravky a mladší přípravky



SDH HOŘINĚVES 
Naposledy jsem se ve svém příspěvku loučil pozvánkou na hasičskou soutěž „O Pohár starostky

obce“, která se konala, již tradičně ve sportovním areálu TJ Sokol Hořiněves v sobotu 24. 5. 2025.
Soutěž je zařazena do seriálu soutěží „O Pohár náměstkyně OSH HK“. Společně jsme přivítaly
9 sportovních družstev dospělých a 15 týmů mladých hasičů. Soutěž pro nás byla úspěšná – více
info. viz níže vedoucí MH a sportovních družstev Jan Hušek.

Ještě těsně před soutěží jsme převzali do užívání přívěs pro družstvo MH, sportovce SDH
Hořiněves, který postupně dovybavujeme. Na přívěs byla čerpána dotace KHK, příspěvek Obce
Hořiněves a naše finanční prostředky. Děkujeme všem, kteří nám přispěli.

Členové našeho sboru a jednotky vytvořili pro děti jednu disciplínu na dětském dni ve formě
skluzu na lanovce, kterou si vyzkoušeli nejen děti, ale i někteří dospělí.

Následující akcí, bylo zajištění občerstvení při „Muzejní noci“ a pomoc, při zabezpečení. O týden
později pak ještě zajištění občerstvení na letním SWAPU.

Mimo tyto aktivity se členové sboru i jednotky průběžně, odborně zdokonalovali a účastnili se vy−
braných soutěží. V průběhu prázdnin naše aktivity mírně polevily. Věnovali jsme se mimo jiné, vlast−
ní výrobě a vestavěním nástavby a výbavou přívěsu pro MH a sport, pro nastávající podzimní část
sezony. Pokračujeme v náboru nových členů, zejména MH.      

Děkuji všem aktivním členům za jejich obětavou práci.

JSDH HOŘINĚVES
Nelze ne zmínit událost – převzetí nového dopravního automobilu MAN, který postupně nahradil

DA 12 Avia, která byla převedena do jednotky v Žiželevsi.
Zdálo se, že naše výjezdová jednotka má celkem klid, ale zdání klame. Dne 22. července

v 18 hod. byl nahlášen požár tújí v objektu mateřské školy. Požár založili malí chlapci, kteří při hře
v areálu zřejmě objevili zapalovač a vyzkoušeli co umí. Zahoření si všiml p. Kaplan, jenž se školkou
sousedí, zavolal hasiče a okamžitě začal sám s hašením, což mělo zřejmě rozhodující vliv na další
rozšíření požáru, takže jednotky přijeli pouze dohašovat ohnisko a jeho okolí.   

Dalším prázdninový výjezd se uskutečnil 11. srpna krátce před 18 hod. Byl vyhlášen poplach na
požár vlaku v Předměřicích, hořel vagon s nákladem dřeva.

Posledním výjezd je ze 7. září. Naše jed−
notka byla po 20 hodině zvednuta k údajné−
mu požáru v kukuřičném poli mezi obcemi
Hořiněves a Máslojedy. Po důkladném
průzkumu, nebylo nalezeno žádné ohnisko
požáru a jednotky se vrátily na své základny.

Mimo tyto události, vyjížděla jednotka
v rámci katastru v průběhu léta na likvidací
vos a sršní v základní škole a mateřské škole.

Závěrem přeji, klidný podzim, bez
větrných smrští, prudkých dešťů a záplav.

Hasičům Zdar! 
Milan Janoušek,

starosta SDH Hořiněves
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DRUŽSTVA MLADÝCH HASIČŮ 
Sezóna byla v plném proudu, a tak jsme v květnu zavítali do Hradce Králové na okresní kolo

dorostu. Naše děvčata ukázala odhodlání i sehranost a i přesto, že byla jediná, která se zúčastnila,
předvedla skvělý výkon. V týmu byla Danďa Frýdová, Naty Fejková a Natka Jonášová, Vendy
a Sabča Máčkovi, Anežka Klapalová a Nikča Zirmová. Velkou radost nám udělali i jednotlivci ve
svých kategoriích – Vojta Klapal
se postavil na nejvyšší stupeň vítězů
a Štěpán Urban vybojoval krásné
4. místo. Bylo tedy jasné, že se po−
jede na Krajské kolo.

O týden později jsme přivítali
soutěžní družstva na tradiční denní
soutěže „O pohár starostky obce
Hořiněves“, která je zařazena i do
seriálu soutěží „O pohár náměstkyně
OSH HK“. Atmosféra byla skvělá,
na trati chvílemi horko, ale fandili
jsme si všichni navzájem. Naši mladší
i starší hasiči se díky spolupráci
s SDH Račice vyhoupli na 1. místo.
Muži vybojovali stříbro a ženy se
nenechaly zahanbit – zlato bylo jejich. Soutěž byla napínavá i díky štafetě dvojic, která přinesla
spoustu napětí a radosti z dobře zvládnutých výkonů.

Ne všude se však dařilo. V Lanžově se karta 31. května obrátila a štěstí se od nás odklonilo
– našimi dětmi jsme si vzájemně doplnili družstva SDH Hořiněves a SDH Račice, každý tým si
zachoval svoji samostatnost a soutěž probíhala v duchu vzájemné pomoci. Obě družstva skončila na
9. místě. 

Krajské kolo dorostu ve Dvoře Králové 8. června ukázalo, že i když dorostenky jako družstvo
obsadily poslední 5. místo, snažily se a měly týmového ducha a Vojta se jako jednotlivec vyšplhal

až na bronzovou příčku.



Červen byl pestrý nejen závody, ale i počasím. Zatímco většinu akcí doprovázelo zamračené
nebe a déšť, 14. června se ve Smiřicích konečně vyjasnilo. A s jasnou oblohou přišly i další skvělé
výsledky: ženy – dorostenky a mladší hasiči obsadili 2. místo, muži skončili na 3. místě. Slunečné
počasí přineslo navíc i dobrou náladu – při tradičních křtinách skončila většina našich symbolicky
v kádi s vodou.

Druhý den se dvě naše děvčata vydala do Hradce Králové vyzkoušet si běh na 60 metrů
s překážkami – „Šedesátky“. Přestože už mají zkušenosti ze stovek, v této disciplíně startovaly
poprvé. I tak si vedly velmi dobře a v konkurenci 20 závodnic obsadila Daniela Frýdová 11. místo
a Vendula Máčková 13. místo.

Dne 12. července se naše družstva žen a mužů zúčastnila závodu v Račicích, kde soutěž probíha−
la s místní úpravou – spodním sáním. Obě naše družstva předvedla skvělé výkony a oba týmy si vy−
bojovaly krásné 2. místo.

Po prázdninách jsme se 6. září vypravili do Sloupna. V kombinaci požárního útoku a štafet dvo−
jic se mladší umístili na 4. místě a starší přidali krásné stříbro. Během závodu si Anežka Klapalová
odskočila zvládnout TFA (fyzicky náročná soutěž simulující zásah hasiče, zahrnující překážky,
přenášení zátěže a práci s nářadím) na vedlejší trati a vybojovala krásné 2. místo.  A o týden později
v Habřině pokračovala naše skvělá forma: ženy obsadily 2. místo, muži 3. místo, MH starší opět
2. místo a družstvo Račic, posílené našimi dětmi, si s radostí odvezlo zlato.

Celý rok 2025 nebyl jen o výsledcích a pohárech. Byl především o spolupráci, podpoře a radosti
z hasičského sportu. K nám do kolektivu se během sezóny přidali i noví zájemci, kteří poctivě trénu−
jí, učí se a postupně se stávají součástí týmu. Věříme, že příští rok s námi už budou stát na startovní
čáře bojovat o další skvělé výsledky.

Jan Hušek, vedoucí mladých hasičů

MYSLIVECKÝ SPOLEK BAŽANTNICE HOŘINĚVES   
Myslivci z Mysliveckého sdružení Bažantnice Hořiněves vykonávají ve stejnojmenné honitbě

(zahrnující primárně katastry obcí Hořiněves vč. obcí přilehlých, Račice nad Trotinou, Vrchovnice
a částečně Lužany) právo myslivosti; tzn. primárně se starají o chov a lov zvěře. Pro širokou veře−
jnost se dá naše počínání vysvětlit jako udržování početních stavů zvěře únosných pro krajinu, a také
udržování zdravé populace této zvěře. Zvláště chov (přikrmování, vytváření biotopů atd.) se týká
zvěře jak hospodářsky využitelné, kam počítáme např. srnčí, dančí, bažantí i zajíce, tak zvěře
chráněné, třeba koroptev polní. 

Do období podzimu a začátku zimy pak spadá hlavní lovecká sezóna, během které dochází
k zásadní redukci stavů, proto můžete zaznamenat zvýšenou aktivitu myslivců v přírodě. Lov je
vykonáván s maximální obezřetností a důrazem na bezpečnost, primárně pak v brzkých ranních hod−
inách či v hodinách večerních a nočních. Budeme rádi za součinnost spočívající v obezřetném po−
hybu přírodou, a zvláště pak ukázněných venčením psů, jak ostatně ukládá zákon. 

Ve dnech 13. 12. 2025 a 17. 1. 2026 pak proběhnou v honitbě společné lovy větší myslivecké
skupiny. 

Na podzim také začíná intenzivní přikrmování zvěře. Předkládáme jí primárně jadrná krmiva (ječ−
men, oves, kukuřici) či řepu. Seno řadíme do nabídky, minimálně – vzhledem, k našim klimatickým
podmínkám a dostatku zbytků zemědělských plodin na polích nejeví zvěř o seno zájem. Těší nás zá−
jem veřejnosti přikrmovat zvěř v období sněhové nadílky, a zvláště pak Vánoc. Máme však prosbu:
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noste do lesa výše zmíněné plodiny nebo jablka, mrkev, kaštany apod.; pečivu se prosím vyvarujte,
zvěře jej obtížně tráví, způsobuje jí zažívací potíže a často potom hyne. 

Myslivecké sdružení se také podílí na kulturním životě obce, tradičně se na jaře zapojujeme do
příprav dětského dne a v zimních měsících pořádáme myslivecký ples.

Na ten vás všechny srdečně zveme: uskuteční se v pátek 27. 2. 2026 od 20:00 za hudebního
doprovodu kapely Labyrint. Chystáme velkou tombolu, jejíž součástí je tradičně i oblíbená zvěřina.
Z důvodu plánované rekonstrukce Sokolovny v Hořiněvsi se tentokrát setkáme v sále hostince
v Račicích. Více informací postupně zveřejníme na webu: www.mysliveckypleshorineves.cz. 

Těšíme se na součinnost i na viděnou na plese!
za MS Bažantnice Hořiněves, Stano Čaban

ŽÍŽELEVES
OBECNÍ KNIHOVNA ŽÍŽELEVES 
Výpůjční doba: čtvrtek: 17:00 – 19:00 hod.
Na požádání vám rádi doneseme knihy domů (tel.: 604 337 537)

Od října se v knihovně jako každý rok začne scházet „Sboreček“, aby vybral a nazkoušel koledy na
Rozsvěcení vánočního stromečku. Moc rádi mezi nás přivítáme další nové členy.
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Plánované akce knihovny na
podzim a zimu: 
Říjen: společné tvoření podzimní
dekorace na stůl.

Listopad: koncem listopadu se se−
jdeme u výroby adventních věnců.

Prosinec: spolu s dětmi vykrájíme,
upečeme a nazdobíme perníčky. 

Už se těším na společné tvořící
večery v knihovně v nových pros−
torách v našem komunitním centru
na čp. 30. 

Gabriela Novotná

SDH Žíželeves

Společný výlet SDH Žíželeves do Polska

V sobotu 30. srpna 2025 jsme se společně rozloučili s prázdninami trochu ne−
tradičně – výletem za hranice. Brzy ráno se před autobusovou zastávkou v Žíželevsi
sešla skupinka nadšených cestovatelů a za chvíli už jsme mířili směrem do Polska.

První zastávka byla v Kudowě Zdroji, kde jsme měli možnost projít si místní tržnici. Někteří
neodolali lákavým dobrotám, jiní se pustili do nakupování dárků a drobností. Poté jsme pokračovali
do Klodzka, kde nás čekal hlavní cíl – Minieuroland.
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Park plný modelů významných evropských
staveb nás všechny mile překvapil. Děti se
nadšeně proháněly mezi miniaturními památka−
mi, dospělí obdivovali detaily a barevné květinové
záhony, které celý areál zdobí. Společné focení
u Eiffelovky nebo pražského Karlova mostu
v miniaturním provedení nesmělo chybět.
Velkým zážitkem pro děti byla i část parku se
zvířátky – mohly krmit surikaty, nakouknout do
veverčího domu nebo se podívat do voliér s exo−
tickými ptáky. Zvířátka si je okamžitě získala
a o zábavu bylo postaráno.

Po procházce parkem jsme znovu zamířili do
Kudowy, tentokrát do vyhlášené rybí restaurace.
Oběd byl zaslouženou odměnou – smažená ryba
s hranolkami a čerstvou zeleninou chutnala všem
a panovala uvolněná a veselá atmosféra.

Plni dojmů jsme se odpoledne vydali na cestu
domů. Výlet se vydařil nejen díky pěknému

počasí, ale hlavně díky skvělé partě, která se zase jako obvykle sešla. Děkujeme všem účastníkům
a těšíme se na další společné zážitky!

Připravujeme: 
l Čerti, vánoční ZOO 20. 12. 2025

Sledujte naše akce na webových stránkách:
www.hasicizizeleves.cz nebo na Facebookové
stránce SDH Žíželeves, kde najdete aktuální in−
formace a upřesnění termínů jednotlivých akcí.

S úctou, za SDH Žíželeves,
Ladislav Souček
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Obecní úřad Máslojedy, Máslojedy 33, 503 03 Smiřice
mobilní telefon: 724 189 546
e−mail: obec@maslojedy.cz
web: http://www.maslojedy.cz/
úřední hodiny: středa 18.00 – 18.30

K ČINNOSTI OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 
Výlet do polského historického města Kladsko se konal 21. 6. 2025, jako tradičně, týden před

koncem školního roku. V Kladsku jsme nejdříve navštívili Minieuroland. Park, který byl plný květin,
různých druhů zvířat a miniatur významných budov a míst nejen v Polsku. Park miniatur

Minieuroland v Kladsku je jediným svého druhu
rekreačně−vzdělávacím komplexem v Polsku,
jenž v sobě snoubí park miniatur s překrásnou
architekturou v zelení porostlých prostorách
tvořících arboretum. Na území o rozloze 20 km2

povstala zcela ojedinělá zahrada, v níž bylo vysa−
zeno více než 1000 stromů a keřů, přivezených
sem z těch nejlepších zahradnictví v Polsku,
Belgii a Nizozemí. Najdete zde makety četných
objektů vysoké architektonické či historické
úrovně. Najdete zde Sochu Svobody, šikmou
věž v Pise, Pražský orloj, Eiffelovu věž, palácový
komplex Zwinger, pařížský Vítězný oblouk
a řadu dalších zásadních pamětihodností. V sou−

časnosti mohou návštěvníci na území parku obdivovat 40 miniatur, přičemž v budoucnu jich má být
přes 100. Makety jsou doplněny texty v pěti jazykových verzích. Minieuroland je místem rekreace
a zábavy pro celou rodinu. Návštěva parku je přizpůsobena různým věkovým skupinám. Tento
rekreační komplex se nachází na malebném okraji Kłodzka a nabízí širokou škálu atrakcí pro děti
i dospělé. Později jsme se vydali do centra historického města, navštívili jsme hradby Kladské
pevnosti a po procházce jsme se vydali do podzemí. Podzemní chodby a tunely byly pod ulice−
mi města vydlabány v období od XIII. do XVII. století s prvotním určením skladů. Komory měly
hloubku až 30 metrů a nízké teploty umožňovaly udržet čerstvost potravin po dlouhou dobu. Získaly
tak věhlas nejen v nejbližším okolí, ale také podél Jantarové stezky. Ve sklepech se skladoval také
známý kladský ležák. V době válek byly podzemní komory využívány pro obranné účely jako úkry−
ty. Trasa má cca 600 m délky a je jednou z nejzajímavějších v Polsku. Prohlídka je doprovázena zvu−
ky starého města, stejně jako zvuky bitvy. Jsou zde figuríny životní velikosti v historických kostý−
mech, expozice zachycující život bývalých obyvatel města a způsob řízení sklepů pod jejich domy.

Nohejbalový turnaj na všestranném sportovišti vedle budovy obecního úřadu, již čtvrtý
v pořadí, se konal v sobotu 26. července. V letošním roce pod názvem „JEŽA CUP“, Memoriál
Petra Ježka. Zúčastnilo se celkem 6 týmů. Po několika hodinách utkání každého s každým se na
prvním místě umístilo mužstvo z obce Bříza. Družstvo Máslojed ve složení Jan Havrda, Radim
Štefan a Miloš Tomáš se po vyrovnaném finálovém boji umístilo na druhém místě. Blahopřejeme
a doufáme, že tato aktivita bude pokračovat i v dalších letech.
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Dětský den se konal jako tradičně poslední prázdninovou
sobotu. Organizaci soutěží nejen pro děti nám zajistila p. Kozáková
s několika dalšími ženami z Máslojed a Hořiněvsi. Společně nám
pod záštitou MAS Hradecký venkov připravily bohatý a velmi zají−
mavý program, za to všem patří velké poděkování. Na slepé mapě
Mikroregionu obcí Památkové zóny 1866 jsme měli možnost ověřit
si znalost umístění obcí a jejich symbolů, které jsou k vidění
v letošním kalendáři. Děti si mohly nechat namalovat na obličej
různé obrázky. Ovšem největším lákadlem pro malé děti byl na−
fukovací skákací hrad. Bohatý program doplnil Tomáš Trejbal se
svými koktejly a v podvečer hudba Dvě věci pod vedení Ivana
Budaye. Jídla a pití bylo po celý den dost, počasí nám také přálo,
a tak jsme se rozešli v pozdních večerních hodinách.

V letošním roce se nám podařilo realizovat projekt „Oprava místní komunikace na
p.č. 436 a p.č. 433“. Oprava byla částečně (50 %) financována z dotačního titulu Králo−
véhradeckého kraje, Program obnovy venkova – Občanská vybavenost, veřejná prostranství a infra−
struktura. Projekt jsme připravili v roce 2023, v roce 2024 jsme obdrželi informaci o přidělení
finančních prostředků, vyhlásili jsme a dokončili výběrové řízení na dodavatele stavby a v letošním
roce byla stavba realizována.

Druhým projektem realizovaným v letošním roce je projekt s názvem „Oprava pomníku ra−
kouského pěšího pluku č. 64 na vojenském hřbitově v obci Máslojed“. Procentuální podíl
z dotačního fondu Královéhradeckého kraje na uznatelných výdajích byl ve výši 50 %. Účelem
dotace bylo Restaurování a obnova válečných hrobů a pietních míst, které nejsou prohlášené za kul−
turní památku.   

V průběhu letošního roku pracujeme spolu s architektem na projektu rekonstrukce budovy bý−
valé školy. V současné době jsem ve stádiu vyřizování a zajišťování potřebných dokumentů. Narazili
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jsme na zásadní problém, máme dokázat, že se opravdu jedná o budovu školy. Tak tedy něco málo
slov z pravděpodobně první školní kroniky naší obce – Pamětní knihy národní školy Máslojedy.

„Kronika tato založena jest v r. 1879. Jelikož dříve při škole zdejší žádné Kroniky školní nebylo,
ani v starých spisech obecních o škole zdejší zaznamenáno ničehož nebylo, musel zakladatel této
kroniky uspokojiti se tím, co starší pamětníci o škole zdejší v paměti podrželi. Byl to zvlášť Volf Josef,
rolník čís. 17. V obci Máslovědech vyučovalo se již od roku 1805 po domech rolnických, a sice
v čís. 32 vyučoval od r. 1805 až do r. 1827 p. Zezulka Jan, vysloužilý vojín, pak v č. 6 od
r. 1827–1829. Dle usnesení starších obce zvolen za učitele p. Gall Josef a určeno mu vyučovati
v č. 46. Co se jeho literárního vzdělání týče, dosvědčují pamětníci, že byl svého času hledaným
venkovským učitelem. Mimo vyučování zabýval se malířstvím a opisováním modlitebních knih.
Velikou pílí a snahou u vyučování získal sobě důvěry, tak že mohovitější rodiny z obce sousední
Čistovse posílali dítky své do Máslověd do školy. Zemřel v obci Benátkách v r. 1844. Dřívějším
p. učitelům placeno obilím neb jinými k výživě potřebnými věcmi. Když však zvolen (privátně) p. Gall
J., povinován mu odváděti plat peněžitý, totiž 2 groše měsíčně z jednoho žáka. Od r. 1840 až do
r. 1867 musela mládež z obce Máslovědské navštěvovati školu v Hořiněvsi.

Za příkladem jiných pokročilých obcí pomýšleli občané zdejší na zřízení samostatné školy, což také
ve skutek uvedli. V roce 1865 vystavěna škola přičiněním představeného obce p. Jana Fejgla rolníka
č. 11 a p. radních Josefa Štefana rolníka č. 22 a Josefa Mikulky, beze všeho vyššího povolení. Nyní
teprve žádáno o povolení, avšak beze všeho výsledku. V r. 1866 navštívil nás Jeho veličenstvo Císař
Pán okolí naše by sobě po uplynulé válce všecka bojiště prohlédnul. K držaným audincím, která Jeho
Veličenstvo v Josefově udílel, osmělil se přistoupiti p. Jan Fejgl, tehdejší představený a o milostivé po−
volení samostatnou školu v obci zříditi prositi. Prosbě jeho bylo vyhověno a již v měsíci listopadu 1866
povolení obdrženo. Po obdrženém povolení samostatnou školu zříditi, která již nákladem obce vys−
tavena byla, dosazen za učitele pan Josef Fleygr, dříve učitel na Velichovkách. Až do roku 1869 byla
škola zdejší jako jiné školou filiální. Když pak roku 1869 dne 14. května nový zákon školní vyšel,
proměněna v jednotřídní školu obecnou. Služné učitelův až do r. 1869 řídilo se dle počtu žákovstva,
které sobě každý učitel sám přijímal. Od r. 1869 vyměřeno služné veleslavnou c. k. zemskou školní
radou v Praze dle IV. třídy služného učitelstva na 300 zl. ročně. Výnosem té samé veleslavné c. k.
zemské školní rady ze dne 28. února 1874 č. 1058 zvýšeno služné učitele zdejší školy počínaje od
1. ledna 1875 dle III. třídy služného učitelstva na 400 zlatých ročně.“    

V současné době je třeba také poděkovat všem, kteří se starali a starají o zeleň a květinovou výz−
dobu v obci. Vzorně upravený vojenský hřbitov je zásluhou Šárky Kovářové a jejích pomocníků,
o okolí rybníka, pomníku Sedláka a další prostranství v obci se stará Pavel Kopecký. Letos velmi
krásnou květinovou výzdobu před obecním úřadem zajistil Pavel Vondrus. Sekání trávy a její úklid je
pod velením Pavla Sailera, který se na těchto pracích nemalou měrou podílí s ostatními.

Opět Vás upozorňuji na aplikaci – Mobilní rozhlas. Všechny nové informace se snažíme přib−
ližovat právě prostřednictvím této aplikace, případně emailem, v poslední řadě i klasickým papíro−
vým letáčkem.

V případě řešení jakýchkoli nejasností jsme pravidelně, každou středu od 18. hodin na obecním
úřadě. Připomínáme, že na obecním úřadě funguje pracoviště Czech point. 

Připomínáme, že na internetových stránkách http://www.maslojedy.cz/, úřední desce obce, pro
Vás pravidelně zveřejňujeme všechny důležité informace. Můžete nás také najít na Facebooku.  

Blanka Karešová
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Obecní úřad Neděliště, Neděliště, 503 12 Všestary
mobil (starosta): 602 583 250, tel./fax: 493 815 290
e−mail: nedeliste@seznam.cz
web: http://www.nedeliste.cz/
úřední hodiny: Po 17.00 – 19.00

ZPRÁVY Z OBCE 

Cena Hereditas obligat 
Cenu Hereditas obligat obdržela v kategorii

„Restaurování prohlášené památky“ Římsko−
katolická farnost Všestary za restaurování
hlavního oltáře Nanebevzetí Panny Marie,
bočního oltáře Navštívení Panny Marie,
bočního oltáře sv. Anny a kazatelny v kos−
tele Nanebevzetí Panny Marie v Nedě−
lištích. Cena spočívá v obnově, ucelené etapě
obnovy nebo restaurování státem nechráněného uměleckého díla nebo stavby, která se nachází
mimo území památkové rezervace nebo památkové zóny.

NEDĚLIŠTĚ
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Kostel Nanebevzetí Panny Marie je výjimeč−
nou ukázkou kontinuálního stavebního vývoje od
12. století až po baroko. Ještě před 15 lety byl
objekt v havarijním stavu. Díky mimořádnému
úsilí se podařilo provést rozsáhlou obnovu, od
opravy střechy a fasády až po restaurování oltářů
a kazatelny. Obnova byla realizována s mimořád−
ným respektem k historické hodnotě památky
a s využitím tradičních materiálů a postupů.
Příběh kostela v Nedělištích je důkazem toho,
že i malá obec dokáže díky soudržnosti a lásce
k místu zachránit významnou místní památku.

Oslava 140. výročí založení SDH Neděliště
V sobotu 24. 5. 2025 za polojasného počasí byla na návsi v dopoledních hodinách zahájena

starostou obce oslava 140 let založení SDH Neděliště. Na oslavu byli pozváni hasiči s výsuvnou ploši−
nou, která byla vysunuta až do výše 40 metrů, městská policie se psem a ukázkou jeho poslušnosti
a útoku na utíkajícího zločince. Dále zde byla ukázka záchrany řidičky, která „opřela“ auto o strom
a upadla do bezvědomí. Museli tedy přijet rychlí hasiči a použít techniku k jejímu vyproštění a za−
krátko přijela i rychlá záchranka, která ji poskytla urychlenou pomoc k záchraně života. Dálniční
policie přijela s autem a motocyklem, aby si je účastníci oslavy mohli prohlédnout. Dále přijeli hasiči
z Plačic se svou „Koňkou“, tj. ruční hasičský vůz tažený koňmi a ukázkou jak zdolávala požáry. 

V místnosti v hasičárně si mohli účastníci prohlédnout vyvěšená fota z let minulých, týkající se
nedělišských hasičů.

Po skončení všech přehlídek se všichni, kdo chtěli, přemístili do areálu výstaviště, kde měli
příležitost se naobědvat. 

Slavný den pak pokračoval jako „Dětský den“ se soutěžemi pro děti, jehož součástí byl i výjezd
malých hasičů z Předměřic nad Labem k hořícímu domu a jeho uhašení.



Hry bez hranic
V sobotu 19. 7. 2025 za účasti osmi

družstev ze sousedních pěti obcí, jednoho
družstva výběru firmy Förch a dvou
družstev z obce Neděliště, se v obci Ne−
děliště konaly tzv. „Hry bez hranic“.
Družstva barvy růžové ze Sendražic, zelené
z Hořiněvsi, fialové ze Světí, žluté ze
Všestar, světle modré z Předměřic nad
Labem, černé výběr Čech, tmavě modré
hasiči Neděliště a červené SK Neděliště
soutěžily v osmi disciplínách. V první disci−
plíně zvané „Krakonoš a Lyžníci“ si čtyři
členové družstva připnuli jedny dřevěné
lyže a společně museli proběhnout určenou trať. Ve druhé disciplíně zvané „Zakletá princezna“ byla
jedna členka družstva zamknuta na dva zámky do železné klece a klíče naházeny k druhému břehu
do koupaliště, Ve třetí disciplíně zvané „Strašák do zelí“ jeden člen družstva strojil členku a druhá
členka strojila svého kolegu. Čtvrtá disciplína s názvem „Převozník tam a sem“ se vyznačovala tím,
že muž týmu musel převézt ženu na nafukovací matraci zajímavého tvaru z jednoho břehu koupa−
liště na druhý břeh. V páté disciplíně „Krabičková dieta“ běhali pro zalepené krabice a hledali v nich
části znaku, ne však každá krabice byla s kouskem znaku. V šesté disciplíně zvané „Rafťáci
z Nedělišť“ čtyři členové družstva v raftu soutěžili o nejlepší čas. Sedmá disciplína „Hoří má pa−
nenko“ byla pro čtyři členy, kteří stříkali do otvoru, kdo za uřčený čas nastříká více vody. Do
závěrečné osmé disciplíny „Královská na konec“ nastoupilo všech osm družstev najednou. Štafetově
doplavali od jednoho břehu ke druhému pro umělohmotné balónky v sáčku, Balónky pak na břehu
sestavovala členka družstva v různobarevnou pyramidu. Vítězem „Her bez hranic“ se stalo družstvo
SK Neděliště 68 bodů, 2. Předměřice nad Labem 53 bodů, 3. Sendražice 51 bodů, 4. Všestary
44 bodů, 5. Tým Česka 44 bodů, 6. SDH Neděliště 37 bodů, 7. Světí 37 bodů, 8. Hoříněves
35 bodů. Počasí bylo slunečné, teplota až 28 stupňů Celsia.
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Okresní výstava králíků, drůbeže a holubů v Nedělištích
O víkendu 16. – 17. srpna se v chovatelském a sportovním areálu v Nedělištích konala

48. okresní výstava králíků, drůbeže a holubů, kterou tradičně pořádala základní organizace Českého
svazu chovatelů Neděliště. Na výstavě prezentovalo své odchovy 68 chovatelů, k vidění bylo
192 kusů králíků, přes 170 kusů drůbeže a na 108 holubů. Počty vystavovaných zvířat na výstavě
v Nedělištích jsou na stabilních hodnotách. Členům ZO Neděliště se tedy i v letošním roce podařilo
za přispění spřátelených ZO ČSCH udržet poměrně širokou paletu druhů, plemen a barevných rázů
vystavovaných zvířat za současného udržení odpovídající kvality. V rámci soutěže čtyř chovatelských
organizací (ZO ČSCH Něděliště, ZO ČSCH Pohřebačka, ZO ČSCH Dolany a ZO ČSCH Lhota pod
Libčany) se ZO ČSCH Neděliště umístila v oboru KRÁLÍK na 2. místě, v oboru DRŮBEŽ rovněž
na 1. místě, v oboru HOLUB na 3. místě a v celkovém pořadí se ZO ČSCH Něděliště umístila na
1. místě. Můžeme tedy konstatovat, že se výstava po chovatelské stránce opět mimořádně vydařila. 
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O trvalé oblibě naší chovatelské výstavy mezi místními i přespolními návštěvníky svědčí to, že ji
letos navštívilo více jak 320 dospělých návštěvníků, dětí všeho věku pak nepočítaně. Chovatelská
výstava se tak každoročně stává místem, kde se jak chovatelé, tak široká veřejnost (a zejména děti)
mohou potěšit pohledem na vystavovaná zvířata, nakoupit kvalitní chovatelský materiál, nebo třeba
i domácího mazlíčka. Kromě široké nabídky občerstvení, kdy letos slavil mimořádný úspěch prodej
cukrovinek od Fialky z Předměřic nad Labem, byla součástí programu výstavy i tradiční tombola.

Uspořádání chovatelské výstavy by nebylo možné bez pomoci řady organizací a jednotlivců, pro−
to naše poděkování patří obecnímu úřadu, sponzorům i chovatelským příznivcům za jejich podporu
i pomoc. Děkujeme také všem ZO ČSCH a chovatelům, kteří obeslali naši výstavu a přispěli tak ke
zdárnému uspořádání této tradiční akce. Věříme, že naše výstava přispěla i k oživení zájmu neorga−
nizovaných chovatelů o chov zvířat a děkuje všem, kteří nás podpořili svojí návštěvou.

Jiří Petr

Pohádková cesta
V sobotu 23. 8. 2025 za oblačného počasí uspořádal Sportovní klub Neděliště „Pohádkovou

cestu kolem Nedělišť“. Cesta začínala na návsi, pokračovala ke hřbitovu a úvozem až na Chlum, kde
po cca 100 metrech se odbočilo doprava a luční cestou zpět k Nedělištům kolem místa pálení ča−
rodějnic na koupaliště, z koupaliště u domku Luboše Špačka doleva přes potok k nové ulici, která
končí u Tomáše Stannera a odtamtud do areálu fotbalového hřiště. Trasa měřila cca 5 kilometrů.
Po cestě bylo 10 pohádkových stanovišť. Šedesát pět dětí s rodiči bylo rozděleno do skupin a první
vyrazila z návse v devět hodin. Na prvním stanovišti byli dinosaurus Yoshi (David Stanner) a houba
Toad (Petr Shejbal) z filmu Super Mário Bros. Děti zde přecházely po překážkách k domečku, kde
vyvěsily vlaječku a zde dostaly bonbon a papírovou houbičku, kterou musely odevzdat na posledním
stanovišti Máriovi. Na druhém stanovišti se trpaslíci (Jakub Gabriel a Michal Stanner) přetahovali
s dětmi provazem a podávali zde k občerstvení kotlíkový uzeninový guláš. Na třetím stanovišti babič−
ka, červená karkulka a vlk (Bára Nádvorníková, Adéla Machová a Adam Němeček) chtěli po dětech,
aby si pamatovaly věci, které jim ukázali na pár vteřin a pak je zakryli a taky děti házely míčky do
krabice, kterou držel vlk. Na důležitém čtvrtém stanovišti měli Romus a Romulus (Miloš Budín
a Lukáš Budín) občerstvení v podobě limonády, piva a hlavně párku v rohlíku a bludiště z kukuřice.
Na pátém stanovišti byla pohádka jak dědeček a babička tahali řepu (ředitelka a učitelky z místní Mš
a jejich známé). Šesté stanoviště opanovaly houbičky (Kuba Špaček a Jan Jírek) a děti hledaly
kreslené houby a hádaly jejich názvy. Na sed−
mém stanovišti byla skupina tří prasátek (Michal
Ponikelský, slečna Šedivková a Kuba Šolc) a děti
zde stavěly z balónků pyramidy. Na koupališti
u malého bazénu bylo osmé stanoviště, kde na
děti ve svém domečku čekal „Vodník“ (Petr
Ságner ml.). Děti zde lovily v malém bazénu
udicemi dřevěné rybičky a hlavně díky stříkání
z hadic „hasily“. Deváté stanoviště opanoval
„Krakonoš“ (Jiří Gabriel) a víla (Monika
Vaňková) a děti zde hrály mini golf a házely
míčem. Poslední desáté stanoviště, kde byli
Mário a Luise (Tomáš Stanner a Filip Mozdík)
bylo určené pro projíždění na koloběžce mezi
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kužely. A pak už hurá do cíle, kde každé dítě obdrželo taštičku s dárky. Každé soutěžící dítě obdrže−
lo zdarma oběd. Během odpoledne ukázalo umělecké kovářství své umění, děti mohly sledovat
kouzelníka. V podvečer následovalo sledování filmu, který si děti vybraly. Krásný sportovní i kulturní
den si užili opravdu všichni, i když kolem dvacátédruhé hodiny začalo pršet.

Rekonstrukce mateřské školy
Během letních prázdnin proběhla výměna oken a vchodových dveří, kterou provedla firma WH

Develop s.r.o. za 1.494.902 Kč, včetně DPH. Na tuto akci poskytl Královéhradecký kraj dotaci ve
výši 551.000 Kč. Dále byla provedena kompletní výměna elektroinstalace firmou ELPOL Police
s.r.o. za 3.067.837,21 Kč včetně DPH.

Co ještě proběhlo v obci v uplynulém období:
14. 6. 2025 ukončilo fotbalové mužstvo SK Neděliště další sezónu 2024−2025 v soutěži

III. třídy východ. Skončilo na 7. místě. Uhrálo 33 bodů, vstřelilo 54 gólů
a obdrželo 55 gólů. 10x vyhrálo, 3x remizovalo a 9x prohrálo.

21. 6. 2025 SDH Neděliště uskutečnil na fotbalovém hřišti hasičskou soutěž. 
5. 7. 2025 uspořádal fotbalový klub další ročník turnaje v pětiboji.

24. 8. 2025 byla zahájena další fotbalová sezóna.
Andrea Netušilová 

Plánované akce:
1. 11. 2025 ČZS Neděliště pořádá dlabání dýní v areálu výstaviště.

1. – 2. 11. 2025 ČZS uspořádá výstavu ovoce, zeleniny a květin na Obecním úřadě Neděliště..

28. 11. 2025 rozsvícení vánočního stromečku na návsi. 

12. 12. 2025 Mikulášská nadílka na výstavišti.
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Obecní úřad Sendražice, Sendražice 1, 503 03 Smiřice
tel.: 495 426 210, fax: 495 426 184, mobil (starosta): 603 844 069
e−mail: ou@sendrazice.cz
web: http://www.sendrazice.cz/
úřední hodiny: Po 17.30 – 19.00

ZPRÁVY Z OBCE 

Léto je za námi a letošní poslední Zpravodaj držíte právě v rukou. 

Změna ve třídění plastu
Zastupitelé obce rozhodli, že od roku 2026 nastane změna ve svozu plastu, a to následovně:

do konce letošního roku obdrží každá domácnost jednu popelnici o obsahu 120 l, která bude urče−
na na tříděný plast a svoz bude probíhat ve stejném intervalu, jako svoz komunálního odpadu, a to
1x za 14 dní. V důsledku této změny dojde k výraznému snížení počtu velkoobjemových popelnic
na plasty na veřejných místech.

Obecní obchod
Obecní obchod má za sebou pár měsíců fungování pod novým nájemcem. Jsme rádi, že byl

obchod zachován a lidé si tak mohou stále nakoupit základní potraviny aj. Otevírací doba obchodu
je PO−PÁ 7:00−11:00, 13:00−17:00, SO 7:00−11:00. Děkujeme provozovateli za služby, které
nejen našim občanům poskytuje.

Vykácení keřů na hřbitově
Z důvodu ohrožování sousedních hrobů jsme byli nuceni vykácet keře, které lemovaly část hřbito−

va. Keře dorostly velkých rozměrů a jejich údržba už nebyla možná, aniž by nedocházelo k poško−
zování hrobů. Tyto keře bychom chtěli nahradit jinými porosty, které budou šetrnější k okolnímu
majetku a dodají hřbitovu pohledově hezčí dojem.

Provoz kadeřnictví
Od září je v rekonstruované místnosti při obecním úřadu otevřeno kadeřnictví. Služby provozuje

paní Šťastná a paní Ježková. Nabízí se zde pánské i dámské kadeřnictví. Po telefonické domluvě je
možno tyto služby využít. Telefony jsou zveřejněny na dveřích provozovny včetně otevírací doby.

Stanislav Špás, místostarosta obce

SENDRAŽICE
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KULTURNÍ DĚNÍ
Ke konci června se u nás stejně jako v okolních obcích konal dětský den. V letošním roce s in−

diánskou tematikou. Bylo připraveno několik stanovišť (rýžování zlata, poznávání stop zvířat a bylin,
skákání v pytli, malování na obličej a výroba lapače snů). Počasí nám přálo. Snad až moc. Každé
dítko si odneslo balíček.

V podvečer se u dětského hřiště objevilo 5 stanů s 13 odvážlivci, kteří zde přenocovali. Noční
procházka byla opravdovou zkouškou odvahy. Nebylo potřeba strašidel ani skřítků. Kdo šel, ví. I přes
strašidelnou procházku se všem spalo dobře. Snídani nám nachystal pan hostinský. Pak už zbývalo
sbalit stany a veškerou výbavu a počkat na rodiče.

V polovině července se na fotbalovém hřišti konalo letní posezení seniorů.
Babí léto máme v plném proudu, podzim klepe na dveře.

Těším se na viděnou Žaneta

SENDRAŽICE

SDH SENDRAŽICE
Koncem školního roku jsme vyrazili na závody k sousedům do Nedělišť. Sestavili jsme dva týmy

přípravky, jeden tým MH ml, jedny ženy a dvoje muže. Přípravka se umístila na 2. a 3. místě, MH
mladším se příliš nedařilo a skončili na 8. příčce, ženy si odvezly stříbrný pohár a muži také pohár
stříbrný a 5. pozici.

Týden na to jsme uspořádali tradiční akci „vítání prázdnin s hasiči“. Nejen pro děti byl připraven
doprovodný program v podobě ukázky 1.pomoci, za což děkujeme SDH Račice nad Trotinou, dále
projížďka hasičskou motokárou, kterou nám poskytli SDH Předměřice nad Labem a naši domácí
hasiči připravili hrátky s vodou a zakončeno bylo všemi dětmi oblíbenou pěnou. Na grilu se točily
kýty, na pípě bylo naražené pivo a malinovka a místní hospodyňky nachystaly a přinesly něco do−
brého na zub. 
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OBECNÝ ZÁJEM z.ú.
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Začátkem července se naší obcí prohnal přívalový déšť
a museli jsme zasahovat při odklízení naplaveného bahna z ko−
munikací a zajišťovat průchod kanálů, aby docházelo k odtoku
nahromaděné vody. Na pár místech jsme použili protipo−
vodňové pytle naplněné pískem, aby nedošlo k zatopení objek−
tů. Po úklidu naší obce jsme vyrazili do sousední obce Nedělišť,
kde jsme byli nápomocní s Tatrou při oplachování komunikací.

V polovině července jsme zavítali na závody do Račic nad
Trotinou. Zde jsme se zúčastnili se smíšeným týmem pouze
v kategorii mužů, ale pro děti si pořádající připravili mimo−
soutěžní útok, kam jsme vyslali jeden tým našich svěřenců. Na
této soutěži se nám příliš nezadařilo a odvezli jsme si krásné
první místo od konce.

Přes letní prázdniny jsme dali dětem volno a tréninky zaha−
jujeme opět v září v závislosti na počasí.

Zveme všechny na maškarní zábavu, která se bude konat
22. 11. 2025 od 20:00 a na tradiční hasičský ples dne 14. 2.
2026 od 20:00 v obecním hostinci.

Jménem SDH Vám všem přejeme krásné prožití podzim−
ních dnů a rychle se blížících vánočních svátků. Další vydání
zpravodaje proběhne až v následujícím roce 2026.

Stanislav Špás, starosta SDH Sendražice

SENDRAŽICE 
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KRONIKA 
Výňatky z kronik a pamětních knih obce Sendražice

Díl 3 – kronikářka Václava Dušková

Třetí sendražickou kronikářkou se v roce 1976 stala paní Ing. Václava Dušková. Paní Dušková
se narodila v roce 1947 v Jaroměři. Studovala na místním gymnáziu a poté na Lesnické fakultě
Vysoké škole zemědělské v Brně, kde získala titul lesní inženýr. Během studií se seznámila se svým
budoucím manželem Ing. Vratislavem Duškem, se kterým se v roce 1976 přistěhovali do jeho rod−
ných Sendražic.

Po ukončení studia na vysoké škole nastoupila do svého prvního zaměstnání, kterým byl Lesní
semenářský podnik v Týništi nad Orlicí. Poté pracovala na podnikovém ředitelství Východočeských
státních lesů v Hradci Králové. Na začátku 90. let začala pracovat ve státním podniku Povodí Labe
v Hradci Králové, kde byla zaměstnána až do odchodu do starobního důchodu. Ve volebním období
2006–2010 byla členkou obecního zastupitelstva, v němž zastávala funkci předsedkyně kulturní
komise.

Její vášní byla myslivost, což se projevovalo i při psaní obecní kroniky. Velmi ráda cestovala, uči−
la se cizí jazyky (např. esperanto) a fotografovala. Její práci připomíná trvalá expozice fotografií
v zasedací místnosti obecního úřadu s názvem Proměny obce 1977–2007, jež dokumentuje
proměny domů v Sendražicích v tomto období. V důchodovém věku navštěvovala univerzitu třetího

SENDRAŽICE
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věku v sousední Hořiněvsi, kde se především zajímala o historii,
která byla také jejím velkým koníčkem.

Během své kronikářské práce dokončila paní Dušková třetí díl
Kroniky obce Sendražice, a poté pokračovala v psaní čtvrtého dílu,
který se jmenuje Pamětní kniha obce Sendražice. Po svém jme−
nování dopsala chybějící roky 1974 a 1975, a poté pokračovala
v pravidelných zápisech až do roku 2013. Třetí díl Kroniky zahrnu−
je roky 1974 až 1999 a má 388 stran.

Následující čtvrtý díl kroniky pokračuje v Pamětní knize obce
Sendražice. Tato kniha vznikla původně jako dokument, který se
týkal oslav 750. výročí založení obce v roce 1997 a sjezdu místních
rodáků konaném při této příležitosti. První kronikářský zápis v této
knize začíná rokem 2000 a posledním rokem psaným její rukou je
rok 2013. Na rozdíl od svých předchůdců, každý zápis doprovází paní Dušková vlastními ilustrace−
mi věnovanými významným událostem a místní krajině. Rovněž bohatá fotografická dokumentace
činí ze čtvrtého dílu kroniky velmi zajímavé čtení. V průběhu roku 2013 se zdravotní stav paní
Duškové natolik zhoršil, že musela práci kronikářky ukončit. Opustila nás v roce 2016.

Po paní Duškové převzala Pamětní knihu do patronace paní Blanka Vítová. V roce 2019 byla
poté do funkce kronikářky zvolena Michala Satranská, která po dohodě se zastupiteli přepsala do
knihy záznamy za roky 2014 až 2019. Šestým kronikářem obce Sendražice je od roku 2024 Martin
Beránek, který doplnil Pamětní knihu o roky 2020–2023 a přepsal 4. díl Pamětní knihy (tedy roky
2000–2023, cca 150 stran) do elektronické podoby.

Martin Beránek, kronikář obce Sendražice

TJ SOKOL SENDRAŽICE
Naši fotbalisté letos hrají 9. Ligu AM GNOL, opět ve spojení s Olympií HK.
V letních měsících probíhala údržba areálu, podařilo se vybudování nové šatny pro rozhodčí,

rekonstrukce branek a chystáme nový přístřešek pro techniku na údržbu areálu.
Trošku se zlepšila tréninková morálka, což je na hřišti hned znát.
Poděkování všem, kteří podporují náš oddíl.

Michal Středa

SENDRAŽICE 
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Obecní úřad Střezetice, Střezetice, 503 12 Všestary
mobil (starosta): 725 489 909
e−mail: obec@strezetice.cz
web: http://www.strezetice.cz/
úřední hodiny: Po 19.00 – 21.00

Vážení spoluobčané, milí čtenáři zpravodaje,
za uplynulé měsíce jsme zvládli mnoho výzev, dokončili určité projekty i řešili každodenní úkoly.

Spousta z  Vás přispěla svým dílem k tomu, aby naše práce měla smysl a posouvala nás dál, a toho
si velmi vážím.  Právě podzim je ideální příležitostí k tomu, abychom si nastavili nové cíle a s energií
se pustili do plánování roku 2026.

OHLÉDNUTÍ ZA ČERVNEM AŽ ŘÍJNEM 2025 

Nový chodník
Jedním z nejdůležitějších projektů, které se podařilo re−

alizovat, je výstavba nové části chodníku v naší obci. Tento
úsek vnímáme dlouhodobě jako potřebný – zajišťuje
bezpečnost všech občanů, kteří využívají cestu k vlakové za−
stávce.

Touto cestou bych ráda poděkovala Královéhradeckému
kraji, který na tuto realizaci přispěl dotací ve výši 489 000 Kč.
Tato částka tvořila významnou podporu pro financování

projektu. V červenci
jsme odeslali kom−
pletní dokumentaci
potřebnou ke kolau−
daci a věříme, že
v době, kdy čtete
tento zpravodaj, je
již chodník zkolau−
dován. 

STŘEZETICE

Projekt je realizován za finanční podpory
Královéhradeckého kraje



Pozemky pro budoucí chodník
V první polovině roku a v červnu obzvlášť jsme dořešili složitou záležitost ohledně převodu

pozemků podél hlavní cesty směrem k vlakové zastávce. Po několikaletých jednáních se podařilo
získat do majetku obce nově vzniklé parcely č. 148/19, 140/3 a 148/18 v k. ú. Střezetice. Díky
tomuto převodu můžeme do budoucna pokračovat v budování chodníku i v této části. Realizaci
navazující části plánujeme v horizontu jednoho až dvou let.

Dětský den – 31. května 2025
Poslední květnová sobota patřila již tradičně našim nejmenším. Dětský den, který se konal

31. května 2025, přinesl spoustu radosti, soutěží i zábavy a proměnil se v krásné setkání rodin, přá−
tel i sousedů.

Dopoledne se děti sešly u místního rybníka, kde probíhaly oblíbené rybářské závody. S rybářský−
mi pruty v rukou si děti vyzkoušely, jaké je to mít trpělivost i trochu štěstí, když ryba zrovna nechce
zabrat. Soutěžilo se o celkový nejdelší úlovek a radost byla veliká pokaždé, když se některému
z malých rybářů podařilo vytáhnout rybku. Po třech hodinách chytání na děti čekaly pěkné ceny
– od rybářského náčiní až po sportovní potřeby, které potěšily nejen soutěžící, ale i jejich rodiče.

Odpoledne se program přesunul k místnímu hostinci, kde se závodilo na kolech a odrážedlech.
Malí závodníci se s velkým nasazením pustili do jízd a předvedli nejen rychlost, ale i obratnost.
Všichni soutěžili s nadšením a o povzbuzování nebyla nouze – rodiče, prarodiče i přátelé vytvářeli
podél tratě skvělou atmosféru. Každý, kdo projel cílovou páskou, si zasloužil velký potlesk a odměnu.

Součástí odpoledního programu byly také doprovodné aktivity. Děti si mohly namalovat vlastní
tričko, vyzkoušet si malování na obličej nebo se občerstvit u grilu. Barevné vzory na tvářích, veselé
kresby na tričkách a vůně grilovaného masa dokreslily přátelskou náladu celé akce. 

I přes částečnou nepřízeň počasí se tak dětský den stal krásným spojením sportu, tvořivosti
a sousedského setkání. Poděkování patří všem, kteří se podíleli na jeho přípravě i organizaci. A ten−
to den nebyl výjimečný pouze programem pro děti, ale také
proto, že se po delší době znovu otevřel místní hostinec.
Doufáme, že se hostinec stane místem pro společné zážitky
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– ať už při malých oslavách, setkáních s přáteli či při obec−
ních akcích kam jste všichni srdečně zváni.

Dopravní zrcadlo směrem od Probluze
Na začátku letních prázdnin se podařilo úspěšně završit jednání ohledně instalace dopravního

zrcadla na křižovatce při příjezdu od Probluze. Tato křižovatka byla občany vnímána jako problem−
atické místo z důvodu nepřehledného výjezdu a řidiči museli být mimořádně obezřetní. Věříme, že
tato relativně drobná, ale velmi důležitá úprava, výrazně přispěje k vyšší bezpečnosti dopravy v této
části obce. Řidiči mají lepší přehled o provozu na hlavní silnici a chodci se mohou cítit v blízkosti
křižovatky bezpečněji. 

Ukončení prázdnin
Konec prázdnin patří ve Střezeticích řadu let mezi oblíbené tradice a nebylo tomu jinak ani letos.

Poslední srpnová sobota se nesla ve znamení společného rozloučení s létem, které nabídlo program
pro děti i dospělé. Akce začala v podvečer a hned po příchodu si mohli přítomní pochutnat na
voňavé pečené kýtě nebo si v průběhu večera mohli opéct buřty u ohně. 

Pro děti byl připraven doprovodný program. Velký úspěch mělo malování na obličej, díky ně−
muž se malí účastníci proměňovali v nejrůznější pohádkové bytosti, zvířátka nebo superhrdiny.
Neméně oblíbená byla i výroba odznaků, kterou pro nás, stejně jako malování na obličej, zajistily
děvčata z MAS Hradecký venkov. Děti si mohly vytvořit vlastní originální výtvor, který si odnesly
domů jako krásnou památku. Nadšení vzbudily také tvořivé dílny, kde si děti zkoušely různé rukoděl−
né techniky a obrovskou radost přineslo kouzlení s obřími bublinami. Barevné, průsvitné bubliny se
vznášely vzduchem a rozesmávaly nejen děti, ale i dospělé, kteří si také vyzkoušeli jejich výrobu.

Závěr večera patřil Letnímu kinu na kolečkách. Promítal se rodinný film „Rozum v divočině“,
který zaujal malé diváky i dospělé. Společné sledování pod hvězdnou oblohou bylo krásným
zakončením dne i celých prázdnin. 



Nová cyklomapa
Jistě jste si všimli, že venkovní mapa u obcho−

du Hruška, je značně poškozená. Po osmi letech
už materiál, z něhož byla vyrobena, bohužel po−
malu dosluhuje. Rozhodli jsme se mapu nahradit
novou, malovanou cyklomapou, která je nástup−
cem současné malované mapy z roku 2018.
V rámci tohoto projektu se naše obec zapojila do
iniciativy „Malované cyklomapy dětmi“, kterou
v srpnu zahájila společnost CBS. Na akci Ukon−
čení prázdnin měly děti možnost svými vlastními
kresbami vyjádřit, jak vnímají Střezetice a co je
pro ně v obci charakteristické. Nejzajímavější
práce budou vybrány a zařazeny do publikace
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cyklomapy, kterou obdržíte do svých schránek. Nová cyklomapa pak bude umístěna do dřevěného
stojanu u obchodu Hruška a také nově i v obci Dlouhé Dvory. Vše by mělo být v realizaci květen/čer−
ven následujícího roku.

Den screeningu zraku
Poslední akcí, která se uskutečnila před uzávěrkou tohoto zpravodaje, byl Den screeningu zraku,

který proběhl 11. září 2025. Tato iniciativa byla připravena pro všechny občany obce a jejím cílem
bylo nabídnout bezplatné a odborné vyšetření zraku.

Vyšetření probíhalo ve spolupráci se společností MediOptik, která poskytla zkušeného optomet−
ristu vybaveného moderními přístroji. Každý účastník měl možnost projít bezplatným kompletním
screeningem a získat přesné informace o stavu svého zraku. Pro mnoho lidí byla tato služba nejen
praktickým přínosem, ale i příležitostí zjistit, zda je jejich zrak v pořádku. Účast na akci byla velmi
příjemná a zájem občanů nás mile překvapil. Někteří návštěvníci si odnesli nejen informace o svém
zraku, ale dokonce i nové brýle. Akce tak splnila svůj hlavní cíl – přispět k lepší prevenci, zvýšit pově−
domí o péči o zrak a nabídnout praktickou pomoc těm, kteří ji potřebovali. 

DĚNÍ V OBCI 
V minulém čísle zpravodaje jsem vás informovala o tom, že Správa železnic podpořila náš záměr

dokončit krátký, ale velmi důležitý úsek chodníku u vlakové zastávky v Dlouhých Dvorech. Tento
úsek, dlouhý přibližně 30 metrů směrem k železničnímu přejezdu od domu č. p. 29, měl zlepšit
bezpečnost chodců, zejména dětí a seniorů, kteří tuto cestu využívají. Bohužel musím konstatovat,
že v závěrečné fázi příprav Správa železnic náš návrh zamítla a od svého předchozího pří−
slibu upustila. Jako důvod bylo uvedeno, že náklady spojené s realizací zabezpečení
přechodu přes železniční trať výrazně přesahují původní odhad. Plánované zabezpečení
přejezdu je sice stále v plánu na rok 2026, ale náš záměr dokončit zbývající úsek chodníku bohužel
není možné realizovat. Rozhodnutí Správy železnic nás velmi mrzí.

Podobně komplikovaná je situace s opravou silnice ve Střezeticích, kde se již několik let nacháze−
jí v asfaltu položené železné pláty, které mají zajistit bezpečný přejezd nad Radostovským potokem.
O této problematické části vás pravidelně informujeme jak ve zpravodaji, tak na veřejných
zasedáních. Přestože jsme podnikli řadu kroků a setkáváme se na místě s techniky Správy a údržby
silnic, zatím jsme v řešení neúspěšní. Několikrát bylo obci slíbeno, že oprava proběhne v daném
roce, ale realita ukázala, že se termín stále odsouvá. Poslední informace je taková, že oblast je mo−
nitorována, avšak finance na realizaci opravy aktuálně nejsou k dispozici, a proto oprava zatím není
do plánu zařazena.

Naopak pozitivní zprávou je, že se podařilo vyřešit převod krásné kapličky v Dlouhých Dvorech
do majetku obce. Teď již nic nebrání tomu, abychom začali připravovat její rekonstrukci, která při−
spěje k zachování kulturního a historického dědictví obce.

Zároveň jsme reagovali na požadavek občanů týkající se výstavby altánu na dětském hřišti
v Dlouhých Dvorech, který umožní pohodlné posezení pro rodiče a děti při hraní a tvoření. Obě tyto
akce, rekonstrukce kapličky i výstavba altánu, jsou plánovány na rok 2026, kdy je zahrneme do
plánu a budeme je realizovat v souladu s finančními možnostmi obce.
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Praktické informace 

Na veřejném zasedání zastupitelstva, které proběhlo v září, byla schválena nová
výše poplatku za svoz komunálního odpadu. Pro rok 2026 bude činit 800 Kč za
osobu/rok. 

Prosíme občany, aby s touto změnou počítali.

PLÁNOVANÉ AKCE
l Divadelní představení 

l Cestopisná přednáška

l Rozsvícení vánočního stromu

l Mikulášská zábava

l Silvestrovské bruslení

l Společenský ples 

Výzva občanům
Na závěr mi dovolte jednu osobní výzvu. Mrzí mě, že účast občanů na veřejných zasedáních

zastupitelstva obce je velmi nízká. Vaše účast je pro nás velmi důležitá – společně tvoříme naši
obec, a právě na zasedání zastupitelstva máte možnost:

l dozvědět se o aktuálním dění a plánovaných projektech,

l vyjádřit svůj názor k důležitým rozhodnutím,

l aktivně se zapojit do veřejného života.

Přijměte tedy mé pozvání a doufám, že se na některém z dalších zasedání potkáme. 

S přáním hezkých dnů
Bc. Renáta Dreslerová, starostka obce

KNIHOVNA
Otvírací hodiny knihovny 

Střezetice – každý pátek 18:00 – 20:00 hod. 

Dlouhé Dvory – každé pondělí 18:00 – 19:00 hod. 

ÚŘEDNÍ HODINY

Úřední hodiny Obecního úřadu Střezetice: pondělí 19:00 – 21:00 hod. 

Vaše náměty a dotazy je možné také zasílat přes email obec@strezetice.cz, případně jsme k dis−
pozici na telefonu v průběhu celého týdne 725 489 909.

Také můžete využít možnost datové schránky: 74po5v.

STŘEZETICE



Z KRONIK OBCE STŘEZETICE

Okénko do historie Dlouhých Dvorů

Hospodářská krize, obrana republiky  

Na začátku třicátých let 20. století zasáhla celý svět velká hospodářská krize. Tvrdě
postihla i naši republiku, zejména dělníky a zemědělce. I v Dlouhých Dvorech byli nezaměstnaní
a jejich rodiny strádaly. Stát i obce sice organizovaly pomoc, avšak tato pomoc byla naprosto ne−
dostatečná. 

19. 12. 1932 zřídilo obecní zastupitelstvo tzv. Komitét pro péči o chudé a neza−
městnané ve složení: Jan Volf, Jaroslav Volf, Ferdinand Novák a Josef Freyberk. Následně byla
zorganizována sbírka v obci, která vynesla 115 kg brambor a 50 Kč.

V r. 1933 se poměry dále zhoršily. Počet nezaměstnaných dosáhl 800.000, nejvyššího počtu,
jaký kdy byl u nás zaznamenán. Okresní úřad cestou obecních úřadů vydával stravovací poukázky
v hodnotě 10 Kč/týden pro svobodné a 20 Kč pro ženaté. Hodnota poukázky odpovídala
platu za polovinu pracovního dne. V zimních měsících dostávali nezaměstnaní materiální podporu
z tzv. vyživovací akce, například 22. 12. 1935 obecní sociální komise ve složení: starosta
F. Němeček, Fr. Kolovratník, F. Novák, J. Souček, J. Volf a J. Freyberk rozdělila příděl potravin
pro nezaměstnané ve výši 50 kg mouky a 10 kg tuku (rozděleno mezi 6 osob).

19. 1. 1936 rozdělila sociální komise příděl ve výši 2 kg tuku, 5 kg žitné kávy a 20 kg krup
(rozděleno mezi 4 nezaměstnané).

Uvedené dochované údaje ukazují dopady hospodářské krize na obyvatele obce a na snahu obec−
ního zastupitelstva pomáhat i když pomoc poskytovaná státem byla velmi malá.

Žel hospodářská krize nebyla jediným nebezpečím, s kterým se republika Československá musela
potýkat. Vyvstalo další nebezpečí v podobě nacistického, hitlerovského Německa, které se zjevně
připravovalo na válku a prvním, kdo byl Hitlerovi trnem v oku, bylo Československo. Nebezpečí ze
strany Německa si uvědomovala i naše vláda a začala připravovat obranu země. Do tohoto procesu
byly zapojeny všechny obce a města, a tedy i Dlouhé Dvory.

24. 5. 1936 byl ustaven výbor CPO−civilní protiletecké obrany v Dlouhých Dvorech
ve složení:

hasičská četa: Volf Alois, Deml František, Kolovratník František, Novák Ferdinand, Falta
František

poplachová četa: Kolovratník František

Kurz samaritánek absolvovaly: Volfová Bohumila, Málková Bohumila

Čerpáno z Kroniky obce Dlouhé Dvory, zpracované Zdeňkem Fejglem
Hana Černohousová
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Obecní úřad Světí, Světí, 503 12 Všestary
mobil (starosta): 606 649 132
e−mail: obec@sveti.cz
web: http://www.sveti.cz/
úřední hodiny: Po 18.00 – 20.00

DĚNÍ V OBCI
Od června probíhala rekonstrukce komunikace III. třídy přes obec, včetně opravy chodníků,

vjezdů a pokládky optického kabelu pro internet. Akce byla dokončena za rekordních 10 týdnů díky
spolupráci obce, Královéhradeckého kraje, společnosti COLAS a SPCOM. 
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Naši aktivní důchodci se vrhli na úpravy
u rybníka V Loučkách. Opravili hráz, vybudovali
nový mostek a odstranili zbytky původní tech−
nické budovy. Moc děkujeme za jejich aktivitu
a spolupráci!

P. Zdeněk Petr také stále rozšiřuje výzdobu
obce svými řezbářskými díly. Jsme například
jedinou obcí v kraji, kde můžete vidět Alpy ??.
Z jeho dílny je i rustikální lavička u rybníka
V  Loučkách. 

SPOLEČENSKÉ DĚNÍ
Ještě, než se všechny děti ze Světí a okolí rozutekly naplno si užívat letní prázdniny, připravili

jsme si pro ně tradiční dětský den s netradičním tématem, a sice „Vánoce v létě“. Připraveno neby−
lo jen vynikající občerstvení, jak je ostatně o Vánocích všude zvykem. Na děti čekaly stanoviště
s typicky zimními nebo vánočními aktivitami a i přesto, že se jednalo o poslední květnový den, čekala
se mohutná sněhová nadílka. Z té nakonec muselo sejít, protože dřív, než ta stihla přijít bouřka
a místo toho, aby přinesla dárky, pokoušela se odnášet stany. Nakonec však, stejně jako ve
vánočních příbězích, vše dobře dopadlo a všechny děti si dárky z tohoto kouzelného dne odnesly. 
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Téměř uprostřed léta jsme se stali součástí
prvního ročníku Her bez hranic, které se konaly
v Nedělištích pod záštitou SK Neděliště.
Během nádherného letního dne se naše statečné
družstvo žen i mužů probojovávalo 8 disciplína−

mi na souši i ve vodě, ze kterých
jsme odcházeli s krásnými 37 body.
I přesto, že fyzických sil bylo dost,
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štěstí nebylo vždy na naší straně, a tak
jsme na závěr brali 7. místo. Jak je ale
známo, důležité není umístění, nýbrž
zážitek, a ten jsme my i náš vynikající
fanklub měli opravdu velkolepý! Dě−
kujeme našim občanům za podporu
a pořadatelům za pozvání a skvělou
organizaci akce.

Pomyslnou tečku za létem jsme
udělali na největší události tohoto roku
– Svatováclavském posvícení a osla−
vách 660 let od první písemné zmínky
o naší obci. Nabitý program jsme

zahájili vystoupením dětského folklórního souboru Červánek, který k nám přijel z Hradce Králové
a zatančil i zazpíval písně lidové. Oblíbené Mimistudio s programem pro děti a hudebním doprovo−
dem nás krásně provedlo až k hlavním hřebu celého dne, vystoupení Elvise Presleyho. Ten přijel
v doprovodu nejen krásných tanečnic, ale také nádherných amerických aut z garáže pana Zdeňka
Kulhánka. Jeho otec Bronislav Kulhánek s manželkou je pak na hřiště přivezly a předvedly!
Atmosféra byla tak elektrizující, až nám z toho na okamžik vypadly jističe. Na skvělé zábavě to ovšem
nic nezměnilo. V průběhu celého odpoledne byl poté kromě programu na valníkovém pódiu k dis−
pozici líbivý fotokoutek se zábavnými doplňky, a především se vzpomínkovým rámečkem na 660 let
obce Světí, pro děti byly na místě atrakce v podobě vláčku, mega skluzavky nebo skákacího hradu
a všechny generace ocenily také střelnici. K prohlédnutí byly na místě mapy či pohledy naší obce,
vylepeny byly také historické milníky, které Světí provázely a pod taktovkou „dětského architekto−
nického spolku“ vznikala také vesnička Světí z různých druhů krabic a krabiček. A co by to bylo za
posvícení bez plných žaludků! O ty se i letos staral Honza se svým týmem pomocníků a pomocnic,
a kromě dobře vychlazeného tekutého chleba a skvěle vyuzených klobás byla k dostání třeba i ty−
pická kachna s červeným zelím a knedlíkem. Sladkou tečkou na závěr pak byly domácí posvícenské
koláče od Marušky a Marienky, mňam!
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POZVÁNKY
Do konce roku se s vámi všemi rádi uvidíme na divadelním představení Divotvorný hrnec (25. 10.

2025) nebo rodinném muzikálu Anděl Páně (21. 12. 2025) v Praze. Největší událostí letošní zimy bude
opět Rozsvěcení vánočního stromu spolu s vánoční dílnou a mini adventními trhy (29. 11. 2025). Na
hodné i zlobivější děti se svým ročním zúčtováním nezapomene Mikuláš s družinou (5. 12. 2025).
O příjemné předvánoční posezení nepřijdou ani naši senioři, jejichž setkání je naplánováno na druhou
prosincovou sobotu (13. 12. 2025).

SDH Světí
Náš sbor krásně reprezentoval obec na hasič−

ských soutěžích v okolních obcích. Můžeme se po−
chlubit tím, že se většinou účastníme se 4 družstvy
(mladší děti, starší děti, muži i ženy) a navíc něko−
likrát s krásným umístěním. Děkujeme členům SDH
za pomoc na společenských akcích a trenérům za
trpělivou práci s dětmi. 
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DĚTSKÁ SKUPINA SVĚŤÁČEK
Červen volá „Hurá ven“!
V červenci si zaplavem.
V srpnu občas zaprší,
Ale nás to nestraší. 
Na září se těšíme, 
Do Svěťáčku běžíme. 

Konec školního roku byl ve Světáčku oprav−
du nabitý. Zúčastnili jsme se krásné akce v MŠ
Všestary, kde se konala letní slavnost s havajskou tématikou. Rodiče si s dětmi užily pestrý animační
program, kouzelnické vystoupení, sladké občerstvení i veselé tanečky. Dále jsme společně
s DS Hořiněves vyrazili autobusem na výlet do záchranné stanice v Jaroměři. Dětem tam připravili
pestrý program s ukázkou zvířat a také krmením divočáků. 

Na konci června jsme se společně s dětmi i rodiči rozloučili na veselé Letní pirátské slavnos−
ti, kde nechyběla dobrá nálada, dobroty, hry ani malé dobrodružství v podobě hledání pokladu. Bylo
krásné vidět, jak si děti slavnost užily a s radostí
se zapojily do programu. Největší senzací však
pro děti byl skákací hrad, na kterém se pořádně
vydováděly. 

Během letních prázdnin jsme využívali hez−
kého počasí a trávili čas venku, na hřišti i na
vycházkách. Děti si hrály, objevovaly a užívaly si
letní pohodu.

Po prázdninovém provozu přišly na řadu
adaptační dny, kdy jsme ve Svěťáčku přivítali
nové děti a jejich rodiče. Společně jsme pozná−
vali nové kamarády, prostředí i každodenní ryt−
mus. Adaptace je pro děti důležitým obdobím a těší nás, že se postupně zabydlují a cítí se u nás
dobře.

Se začátkem nového školního roku jsme se zaměřili právě na klidný vstup a adaptaci, aby
si děti mohly bezpečně a v pohodě zvykat. Svěťáček pro letošní rok přijal 18 dětí. Čtyři z nich

SVĚTÍ 
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pokračují z předešlého roku a ostatní nastoupily v září. Máme velkou radost z toho, že polovina dětí
jsou mladší sourozenci dětí, které Svěťáček navštěvovaly v předešlých letech. 

Během roku nás čeká spousta krásných zážitků. Těšíme se, že s dětmi budeme tvořit, kreslit,
vyrábět, zpívat i hrát si, a užijeme si společně spoustu radosti a nových objevů. 

Za tým DS Svěťáček Pavla Vejrová  
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Obec Vrchovnice, Vrchovnice 18, 503 03
IČO 00578827
mobil (starosta): 607 058 510
e−mail: podatelna@vrchovnice.cz
Úřední hodiny: Út 19:00 – 20:00 hod.
Datová schránka: vwjb8mf
Bankovní spojení: 212909865/0300

VÁŽENÍ ČTENÁŘI ZPRAVODAJE, 
V rukou máte letos třetí a poslední vydání zpravodaje našeho mikroregionu. Léto uteklo jako

voda a školní rok již běží na plné obrátky. V obcích vrcholí přípravy na volby do poslanecké sně−
movny a v době kdy dostanete tento zpravodaj, bude již zřejmě známa nová vláda. Přejme si, aby
budoucnost našeho státu směřovala k prosperitě a spokojenému životu jeho obyvatel.

Teď krátce k dění v naší obci v uplynulém období. 

Během zimy došlo k poškození některých stromů ve stromořadí u nové polní cesty na Frantov.
Obec proto poškozené stromy nechala odborně přesadit za nové firmou Zahradnictví květ s.r.o.
Vybraná firma provedla odborné přesazení, úpravu korun stromů a několikrát během léta v rámci
následné péče i zálivku vysazených stromů. 

Začátkem června navštívil naší obec, v rámci Cyklotoulek po pozemkových úpravách, ministr
zemědělství pan Marek Výborný. Pan ministr si v doprovodu zástupců Státního pozemkového úřadu,
představitelů Královehradeckého kraje a starostů okolních obcí prohlédl vyasfaltovanou cestu na
Frantov a provedené úpravy obecního rybníčku.

Proběhla také plánovaná údržba splaškové kanalizace. Odborná firma provedla vyčištění a mon−
itoring kanalizačních tras a odsátí kalu z čistírny odpadních vod. Po loňské údržbě čistírny a letošním
pročištění kanalizace, předpokládáme, že v příštích několika letech nebude nutné do provozu čistírny
investovat a z peněz, které musíme ukládat na obnovu a údržbu kanalizačního řádu vytvoříme
dostatečný polštář pro budoucí opravy a údržbu.

Vrcholí také přípravy voleb do Poslanecké sněmovny. Rád bych touto cestou poděkoval členům
volební komise a všem kdo se na přípravě voleb podílejí.

Pokračuje také příprava výstavby chodníku a rekonstrukce veřejného osvětlení. Na základě poža−
davků stavebního úřadu došlo k drobné úpravě projektu a nyní již očekáváme vydání stavebního po−
volení. Po jeho vydání obec bude, před zahájením samotné stavby, požadovat převedení pozemků
potřebných pro výstavbu od státu do majetku obce. V rámci financování celé akce také připravujeme
žádost o dotaci z regionálního operačního programu.

Těsně před spuštěním jsou také nové internetové stránky obce. Ty stávající již nesplňují aktuál−
ní požadavky a jejich správa je složitá. Nové stránky budou provázány s dalšími informačními kaná−
ly a věřím, že budou opět plnohodnotně informovat o dění v naší obci.

VRCHOVNICE 



Pořídili jsme také nové letecké snímky obce. Snímky si naši občané budou moci prohlédnout
v předsálí volební místnosti ve dnech voleb do poslanecké sněmovny. 

V souvislosti se začátkem školního roku upozorňujeme rodiče našich školáků na možnost
příspěvku na školní a mimoškolní aktivity ve výši 2 000 Kč na jedno dítě. Informace o možnostech
čerpání Vám rádi sdělíme v kanceláři obecního úřadu.

I letos na podzim proběhne sběr nebezpečného odpadu, informace o termínu a časech sběru
odpadu Vám bude doručen do schránek a další informace najdete na facebookovém profilu obce. 

Přeji Vám všem hodně zdraví a klidný zbytek roku.

Zdeněk Vojtěch, starosta obce
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Obecní úřad Všestary, Všestary 35, 503 12 Všestary
tel./fax: 495 458 155, mobil (starosta): 724 184 485
e−mail: urad@vsestary−obec.cz
web: http://www.vsestary−obec.cz/
úřední hodiny: Po 8.00 – 12.00 a 13.00 – 16.00      St 8.00 – 12.00 a 13.00 – 17.00

SLOVO STAROSTY 
Milí spoluobčané, milí sousedi, 

léto je za námi a já doufám, že jste slunečné dny využili k relaxaci a odpočinku, prožili krásné
dovolené s rodinou, nebo pro společná setkání při kulturních a společenských akcích, které pro Vás
připravily naše spolky v místních částech. Přeji, aby Vám načerpané síly vydržely co nejdéle, a aby−
chom podzimní čas prožili v pohodě, radosti a ve zdraví. 

Ing. Michal Derner, MBA – starosta obce

Léto na obci bylo časem pracovních aktivit 

Rekonstrukce kotelny základní školy
K plynofikaci vytápění objektu prvního stupně ZŠ došlo v polovině devadesátých let minulého

století. Pří zateplení budovy v roce 2014 byla provedena rekonstrukce rozvodů topení a výměna
radiátorů, kotelna však zůstala beze změn. Původní, dnes již třicetileté plynové kotle, vykazovaly
v poslední době stále větší poruchovost, proto byly během prázdnin vyměněny za moderní
a úspornější. Celá rekonstrukce kotelny stála 504 tisíc Kč.

Oprava podlahy ve třídě základní školy
Původní dřevěné prkenné podlahy v prvním a druhém patře budovy prvního stupně ZŠ byly sice

při posledních úpravách překryty deskami a podlahovou krytinou z PVC, ale během chůze po třídě
se ozývalo nepříjemné vrzání. Ze žádné dokumentace nebylo zřejmé, jaká je konstrukce pod podla−
hou. Proto proběhla oprava nejprve jen jedné třídy – demontáž vrchních vrstev, kompletní ukotvení
spodní vrstvy k nosným trámům, překrytí celé plochy z velkoformátových desek a položení
zátěžového PVC. Významnou část prací provedly naše technické služby. Zbývající třídy jsou v plánu
o příštích letních prázdninách. 

Oprava střechy mateřské školy Chlum
Střecha na budově mateřské školy byla pokryta novou krytinou v rámci akce „Snížení energet−

ické náročnosti budovy MŠ Chlum“ v roce 2013. V roce 2024 byly na střeše objeveny vady způ−
sobující zatékání u střešních výlezů a v mnoha místech popraskané či chybějící šablony skládané
střešní krytiny. Po provizorním zabezpečení v loňském roce byla během letošních prázdnin v termínu
od 14. července do poloviny srpna 2025 celkovým nákladem 1.343.281,50 Kč poškozená kry−
tina včetně klempířských prvků vyměněna za novou krytinu taškovou. 

VŠESTARY



Nová dětská skupina ve Všestarech
Novostavba objektu dětské skupiny pro 24 dě−

tí byla v areálu základní školy mezi tělocvičnou
a jídelnou zahájena letos v dubnu a do konce
letošního roku má být hotovo. Od ledna do břez−
na příštího roku pak bude čas na kolaudaci,
vybavení objektu a zaregistrování služby na
Ministerstvu práce a sociálních věcí. Z celko−
vých plánovaných nákladů projektu ve výši

Zkapacitnění komunikací a parkování kolem ZŠ, MŠ a bazénu
Rozšíření cesty kolem školní jídelny a mateřské školy a zvýšení počtu parkovacích míst bylo další

etapou projektu „Zkapacitnění komunikací a parkování kolem ZŠ, MŠ a bazénu“. Stavba byla
zahájena 15. května se smluvním termínem dokončení do 15. října. Díky rychlé a čisté práci doda−
vatele jsme dílo mohli převzít již 25. srpna, tedy k zahájení provozu v mateřské škole. Výsledná cena
díla byla 3.871.891,79 Kč, tedy o 12.945,14 Kč nižší než cena smluvní. Na našich stavbách
bychom si přáli víc takových dodavatelů. 

Chodník a veřejné osvětlení Chlum 
Na Chlumu přes prázdniny vyrostla podstatná část chodníků, které vedou přes celou délku obce.

Součástí stavby je i nové moderní a úsporné veřejné osvětlení. Stavba znamenala především pro
místní občany značná omezení a za jejich trpělivost a pochopení jim patří dík. 

Projekt byl podpořen dotací od SFDI (Státní fond dopravní infrastruktury) ve výši
6,175 mil. Kč a na nové osvětlení poskytl dotaci Královéhradecký kraj 948 tisíc Kč.
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Realizováno za finanční podpory Královéhradeckého kraje 



14.387.692 Kč jsme od Ministerstva práce a sociálních věcí získali dotaci 11.125.713,13 Kč
z dotačního programu Národního plánu obnovy.

Elektronická úřední deska
a webové stránky

Od letošního léta má naše obec nové we−
bové stránky propojené s elektronickou úřední
deskou (EUD), která je umístěna před budovou
obecního úřadu. EUD zcela nahrazuje dřívější
vyvěšování informací na „kamenné úřední des−
ce“, kde muselo být mnoho dokumentů pro svůj
rozsah zveřejněno jen ve zkrácené verzi a plné
znění bylo dostupné na webu obce.  

Chcete být informováni o aktualitách
z našeho webu? 
Chcete mít k dispozici důležité informace od nás ve Vašem chytrém telefonu?

Právě pro Vás je určena naše nová mobilní aplikace – V OBRAZE.
Aplikace Vám přináší přehled aktualit z našeho webu, upozorní Vás na nově vložené zprávy,

dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené
na úřední desce, a podobně. Do aplikace se nemusíte registrovat, neposkytujete žádná osobní data.
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Co k aktivaci aplikace potřebujete?
l mít chytrý telefon nebo tablet s operačním systémem Android či iOS
l přístup na internet

Jak si aplikaci stáhnout?
1. Ve Vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play, App Store nebo HUAWEI AppGalery
2. Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.
3. Klikněte na Instalovat.
4. Po nainstalování klikněte na položku Otevřít.
5. Povolit přístup k poloze, poté vybrat „Všestary“ jako nový odběr (lze sledovat i více organizací.)
6. Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

Nová zeleň v srdci Všestar
Podél chodníku od kostela až po cukrárnu ve Všestarech byla na jaře provedena výsadba rostlin a

keřů. S radostí můžeme říct, že se jim daří a krásně se rozrůstají. K nim se postupně přidala úprava
prostor kolem základní školy, po skončení opravy komunikace kolem mateřské školy pak i tato oblast. 

Tato zeleň přináší nejen estetičtější prostředí, ale
i příjemnější cestu pro všechny, kdo chodník denně
využívají. Věříme, že postupně bude tato část obce pů−
sobit ještě přívětivěji a stane se příjemným místem pro
každodenní pohyb i setkávání.

Oprava hodin na kostele
Ve Všestarech jsme se pustili do postupné renovace

hodin na kostele. První ciferník je již opraven, číselník po−
zlacen a opět září v plné kráse. V nejbližší době budou násle−
dovat i zbývající ciferníky, na kterých je také kvůli povětrnos−
tním vlivům vidět zub času. Cílem je zlepšit jejich viditelnost
a spolehlivost tak, aby hodiny opět důstoj−ně sloužily nejen
prakticky, ale i jako výrazný prvek našeho centra obce.

Mlatové cesty v parcích jsou zase jako nové
Od otevření parků u hřbitova i u Všestarky již uplynulo v Melounce hodně vody. Zatímco

vysazená zeleň se utěšeně rozrůstá, tak mlatové cesty v parcích poznamenal zub času a na povrch
se dostával hrubý štěrk. Během léta došlo k opravě vrchní jemné vrstvy obou pěšin, a tak je na ně
nejen hezčí pohled, ale i jejich technický stav je pro budoucí roky opět obnoven.  

Příměstský tábor 2025
Červencový příměstský tábor se opravdu vydařil – každý den na děti čekalo jiné dobrodružství.

Hned první den vyrazily do Family parku v České Skalici, kde si užily spoustu atrakcí a nechyběla
ani komentovaná prohlídka u zvířat. V úterý je čekalo koupaliště Flošna a Zimní stadion v Hradci
Králové – děti se vydováděly ve vodě, na tobogánech i při sportovních aktivitách, a na−víc se setkaly



s maskotem hokejového klubu. Středa patři−
la parku Na Větvi, kde si vyzkoušely lezení
v korunách stromů. Čtvrtek přinesl mírně
propršený výlet do hor – v areálu Hříčky
v Mladých Bukách se však i přes deštivé
počasí našlo dost prostoru pro hry, vodní
radovánky a jízdu na bobové dráze. Páteční
program měl jako vždy obrovský úspěch
– lasergame na Stříbrném rybníce doplnily
tentokrát ještě motokáry a lanový park,
takže závěr týdne byl skutečně akční.

Poděkování patří oběma organizátor−
kám, Verče i Renče, za jejich energii a péči
o děti. Velký dík také MAS Hradecký
venkov, která prostřednictvím Místního
akčního plánu vzdělávání IV financovala
pondělní návštěvu Family parku. Za jedineč−
nou návštěvu zimního stadionu vděčíme Jirkovi Novákovi a klubu Mountfield HK. A nesmíme za−
pomenout ani na rodiče – děkujeme za důvěru, s jakou jste svěřili své děti právě tomuto programu.

Místní akční plán vzdělávání IV ORP Hradec Králové
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008266
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Menší, ale významné projekty
Během léta se uskutečnilo i několik menších projektů, jako například instalování kontejnerů na

bioodpad a větve do jednotlivých místních částí. Také na hřišti u sokolovny instalovali sokolové ve
spolupráci s ochotnými rodiči novou ochrannou síť, která pomůže malým i velkým fotbalistům udržet
míče tam, kde mají být – na hřišti.

A co plánujeme?

Fotovoltaická elektrárna
Na budovách školní jídelny a mateřské školy ve Všestarech vznikne fotovoltaická elektrárna,

která pomůže zásobovat elektrickou energií zejména provoz kuchyně školní jídelny a v případě pře−
bytků i další provozy. Ve výběrovém řízení, které proběhlo během prázdnin, uspěla firma
Transference s.r.o. s nabídkovou cenou 2.640.430,00 Kč. Z ministerstva životního prostředí
(MŽP) se podařilo získat dotaci 1.628.975,37 Kč.  



Martin Růža na Tříkrálovém koncertě
Tradiční již 25. Tříkrálový koncert se uskuteční v sobotu 3. ledna 2026 od 16 hodin

v kostele Nejsv. Trojice ve Všestarech. Oblíbený zpěvák Martin Růža, rodák z Praskačky
u Hradce Králové, nám svým recitálem pomůže podpořit charitativní sbírku. Koncert se koná za
podpory obce Všestary a výtěžek z dobrovolného vstupného bude věnován do Tříkrálové sbírky. 

Česko zpívá koledy s Deníkem
I v letošním roce se s Vámi rádi

potkáme na 8. ročníku celostátní akce
„Česko zpívá koledy s Deníkem“, a to
dne 10. 12. 2025 od 18 hodin, kde
si můžete nejen poslechnout, ale i zazpí−
vat vánoční koledy či jiné sváteční pís−
ničky. Program pro Vás jako každoročně
při−pravuje skupina „Bez starostí“.
Přijďte si užít klidný adventní podvečer,
s čajem v ruce a dobrotami (Vaše vzorky
jsou vítány), a to před prodejnou po−
travin ve Všestarech. 

Ing. Michal Derner, MBA – starosta obce
Mgr. Michaela Chládková, MBA – radní

Hry bez hranic 
Máme za sebou první ročník Her bez hranic v Nedělištích – a za obec Všestary se do soutěží

s vervou pustila parta z Rozběřic! 
Celkem 8 disciplín, spousta smíchu, slunce, týmového ducha a přátelských heců – přesně tak,

jak má správná letní akce vypadat. I když nešlo o medaile, ale o zábavu, odhodlání a nasazení všech
družstev by mohlo jít rovnou do učebnic týmové spolupráce!

Organizátorům z Neděliště patří velké
díky za výborně připravenou akci, přátel−
skou atmosféru a nápad, který spojil lidi
z celého okolí.

Ať žijí Hry bez hranic! 

Druhý obecní bál
Zveme Vás na Druhý obecní bál, který

se uskuteční v sobotu 24. 1. 2026
v Naší hospodě ve Všestarech. Občer−
stvení a program zajištěny. Podrobnosti
o akci budou brzy zveřejněny, sledujte
naše informační kanály.

Těšíme se na společně strávený večer!
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Přednášky pořádané za podpory MAS Hradecký venkov
Před prázdninami se ve Všestarech konalo hned několik akcí. 
V květnu byl připraven seminář na téma Terapeutické rodičovství. Lektorka paní Tichá před−

stavila terapeutické rodičovství jako prostředek pro budování silného a láskyplného pouta mezi
rodičem a dítětem. 

Začátkem června proběhlo pokračování úspěšného zimního setkání, tentokrát na téma Bylinné
směsi s vedoucím fototerapeutické ordinace panem Martinem. Účastníci tak odcházeli s poznatky
ohledně přípravy bylinných směsí, které bylo možné využít hned v praxi. 

V Dětské skupině Svěťáček se konal odborný workshop na téma Jedlík nebo nejedlík, kdy
odbornice na výživu Zdeňka Trummová představila přístupy k dětskému „nejedlictví“, ale i jak si po−
radit, když děti baží po jídle. Věnovala se tématu v různých kontextech s důrazem na psychoso−
matiku. 

V červnu a září pak ještě proběhlo inspirativní povídání na téma zdravé stravování v praxi.
Tentokrát jsme se zaměřili na přípravu sushi a jarních závitků – pokrmů, které se těší stále větší
oblibě díky své lehkosti a čerstvosti použitých surovin.

Pod vedením zkušené lektorky Lenky Holáskové se přítomní dozvěděli základní zásady správné
přípravy těchto jídel, informace o vhodných kombinacích surovin i zajímavosti z jejich historie.
Součástí programu byla i praktická ukázka, kdy si každý mohl vyzkoušet výrobu vlastní rolky sushi
nebo závitku. Paní lektorce patří velký dík za milý a vstřícný přístup, často doplněný vlastními zážitky
s vařením v Austrálii.  

Akce se setkaly s velkým zájmem a probíhaly v příjemné a přátelské atmosféře. Všichni odcházeli
nejen s novými znalostmi, ale vzájemně ochutnali i vyrobené rolky a závitky.

Děkujeme MAS Hradecký venkov za možnost uskutečnit všechny tyto akce a těšíme se na další
setkání!
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Mgr. Jana Volfová a Mgr. Michaela Chládková, MBA

VÝBOR PRO SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
Výbor pro společenský život (VPSŽ) uspořádal dne 19. 7. 2025 prázdninový výlet do

Žďáru nad Sázavou. Město nás hned zdáli vítalo svým typickým poutním kostelem Svatého Jana
Nepomuckého stojícího na Zelené hoře. Počasí bylo přívětivé a tak jsme hned mohli zahájit výlet
výstupem na Zelenou horu. S historií Zelené hory nás seznámila milá průvodkyně, která nám předala
mnoho zajímavých informací o historii i rekonstrukci nádherně opraveného kostela. 



V letech 1719−1722 na Zelené hoře
vyrostl jedinečný poutní kostel zasvěcený
svatému Janu Nepomuckému. O rozvoj
tohoto místa a vlastně celé oblasti se za−
sloužil duchovní řád cisterciáců, který
také založil klášter. Historie řádu cister−
ciáců sahá až do 11. století, kdy právě
oni přišli do zdejších hlubokých lesů na
pomezí Čech a Moravy a založením
kláštera se postarali o rozvoj tohoto mís−
ta a celé oblasti. Jejich heslo bylo „Ora et
labora“ – modli se a pracuj. Největší
rozkvět zdejšího kláštera byl za opata
Václava Vejmuly (1670−1738) Jana
Blažeje Santiniho−Aichela (1677−1723),
předního evropského architekta, který je
autorem osobitého slohu zvaného ba−
rokní gotika. Hřbitov, který se okolo
poutního kostela nacházel, byl přesunut na centrální hřbitov města Žďár n. Sázavou. Jediný hrob,
který zde zůstal, je Hrob kněze Matěje Josef Sychry (1776 – 1830), který se podílel na záchraně
poutního kostela. Od roku 1994 je celý tento areál zařazen mezi světové jedinečné památky UNES−
CO. Ještě by se dalo mnoho zajímavého povídat o historii Zelené hory, ale výlet pokračuje dál. 

Po dobrém obědě v restauraci Táferna pod Zelenou horou jsme přešli na zámek v centru měs−
ta, který v současné době spravuje rodina Kinských. Průvodci nás provedli rozsáhlým areálem
zámku, kde se nachází bazilika Panny Marie a Svatého Mikuláše, která je součástí areálu cister−
ciáckého kláštera. Funkční budova školy, kterou navštěvují i současní školáci. Sádky. Prostor bý−
valého mlýna, kde jsme si zkusili otočit mlýnským kamenem, konírnu s výstavou o historii rodu
Kinských a to se další budovy ještě opravují. O architektonický rozvoj a umělecké vzápětí vzkvéta−
jícího kláštera se opět zasloužil opat Václav Vejmluva a architekt Jan Blažej Santini−Aichl.

Po kulturním zážitku jsme načerpali nové síly v útulné zámecké kavárně. Někteří měli ještě tolik
síly, že šli navštívit nedaleký Dolní hřbitov. Jedná se barokní hřbitov vybudovaný roku 1709 (také
podle projektu Jana Santiniho) pro pohřbívání v době morové epidemie. V dnešní době již není
využíván, ale proběhla zde rozsáhlá rekonstrukce oválných kaplí a jsou zde instalovány původní
sochy ze žďárského mostu. 

Výlet to byl zajímavý a byli jsme překvapeni, co všechno se na tak celkem malém prostoru
nachází, a to jsme ještě nenavštívili interaktivní muzeum… 

Jakub Zvěřina

Ke konci září je naplánován 6. ročník pochodu Okolo Všestar …. z Rozběřic, ale o tom
vlastně napíšeme až příště. Těšíme se, že účast bude hojná a rozdáme již 6. sadu medailí a tak
projdeme okolí poslední vesnice, která je pod obcí Všestary. 

Do konce roku, v neděli 16. listopadu 2025, ještě pozveme naše seniory do Naší hospody ve
Všestarech na odpoledne s panem Petrem Nárožným. Těšit se tak můžou na vyprávění, drob−
ný dárek, občerstvení a setkání se sousedy přes všechny naše vesnice. 

Petra Rufferová
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MATEŘSKÁ ŠKOLA VŠESTARY
Závěr školního roku a celé prázdniny se nesly

v duchu rekonstrukce prostor kolem naší MŠ.
Všem, kterých se dotkly nutné změny (parkování,
jiný vchod do MŠ), moc děkujeme za vstřícnost
a spolupráci. Společně jsme překonali toto ob−
dobí a nyní je okolí MŠ bezpečnější a praktičtější.
Děti při procházkách používají nový chodník,
rodiče a další příbuzní mohou využívat zrekon−
struované parkovací prostory. Na zahrádce přibyl
nový hrací domeček, který využívají všechny děti. 

V současné době dochází k adaptaci nových
dětí, která probíhá dle očekávání. Všechny děti se již těší na různá divadla i projekty a taktéž na
spolupráci nejen se základní školou, ale i mateřskou školou Chlum. Září je věnováno bezpečnosti
díky projektu „Bezpečnost s reflexáky“, zahájili jsme celoroční sportovní projekt „Se Sokolem
do života“ a až do Vánoc čeká nejstarší děti absolvování plaveckého kurzu.

za MŠ Všestary Martina Hynková

DĚNÍ V NAŠICH OBCÍCH

BŘÍZA
SDH Bříza 

Letošní Dětský den, byl tak trochu
uplakaný. Pršelo! Ale nám to nevadilo.
Na hřišti jsme se 7. 6. 2025 sešli
celkem v hojném počtu. Nohejbalisti
a hasiči postavili stany, kde zase mamky
a babičky připravily stanoviště se
soutěžemi. Děti si obuly holínky a oblék−
ly nepromokavé oblečení, na stanovištích
pod střechou děti sbíraly body, které

proměnily za ceny. A vlastně i počasí
s námi nakonec kamarádilo, protože
jsme mohli pro děti připravit i několik
společných soutěží a naše tradiční
břízecké kousání koláčů. Celé sobotní
odpoledne tak provázel smích a radost
všech účastníků ze setkání, že něco
vyhráli pouze….

Prázdniny utekly jako voda a na
konec léta, sobotu 13. 9. 2025, jsme
pro naše členy připravily opékání kýty
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u Hasičské zbrojnice. Je to taková odměna za práci u hasičů. Zúčastnili se všichni, kteří připravují
společné akce v prů−běhu roku anebo nám s nimi pomáhají. Sešly se i děti, které se už těší na
přípravu adventního zpívání. A to je vlastně jedna z akcí, která je ještě letos před námi. 

Adventní zpívání u našeho stromečku na návsi proběhne v sobotu 29. 11. 2025. A do ves−
nice k našim dětem bude ještě 5. 12. 2025 pozván Mikuláš s čerty a andělem.

Petra Rufferová

LÍPA
SDH Lípa

Naši hasiči 17. 5. 2025 uspořádali sběr starého železa v naší obci, tak jako každý rok. Lidé
si poklidili a hasiči finančně polepšili. Této brigády se zúčastnilo 11 členů sboru.

Hned v červnu 21. 6. 2025 jsme pořádali Sousedské posezení, počasí nám přálo, sešlo se
dost lidí i přespolních, což vždy rádi vítáme. Občerstvení bylo výborné, tak jako obsluha. Lidé
přicházeli a odcházeli průběžně během celého dne až do večera. Vládla pohoda a veselí. Večer za−
čala zábava s živou hudbou, a to „FK−Band“. Byl to takový „rockový nářez“. Hodně se tančilo a pilo
a všichni si užívali až do rána.

Další akcí bylo takové malé posezení pro „Lípáky“ 25. 7. 2025. Touto akcí chtěli hasiči
poděkovat všem našim občanům za sběr železa za celá léta, kdy to naší organizaci vždy finančně
pomáhalo a pomáhá. Proto jsme nasadili příznivé ceny občerstvení. Sešlo se nás opravdu hodně.

Dne 3. 9. 2025 se zúčastnili naši zástupci okrskové schůze, která se konala v hasičárně
v Rosnicích. Zástupci nás poté informovali o jeho dění a výsledcích. 

Loučení s prázdninami proběhlo 6. 9. 2025 na Lípě u hasičárny. Celá akce proběhla v režii
našich mladých členů a opravdu se vydařila. Pro děti bylo připraveno a zorganizováno spousta
soutěží, tvoření a zábavy. Účast dětí byla nad naše očekávání veliká i s přespolními. Počasí nebylo
příliš vlídné, proto organizátoři některé soutěže přehodnotili a přeorganizovali – a povedlo se! Děti
byly odměněné spoustou cen a dobrot. Také došlo i na soutěž „dospěláků“, které se rádi zúčastnili.
Výhry byly hodně zajímavé. Byla to jedna
z našich největších akcí, už jenom přípra−
va začala ve čtvrtek a trvala do neděle,
kdy se vše uklízelo. Občerstvení jako již
tradičně – skvělé a chutné. Tímto celý vý−
bor děkuje všem organizátorům.

Turnaj v malé kopané O pohár
Jana Trčky z Lípy se uskutečnil 30. 8.
2025 na hřišti „pod zelenou“. Bylo přih−
lášeno pět družstev, a to: AC 1866
(domácí), Bez sedla, TPE, Talenti a Lvi
Praha, kteří k nám opravdu dorazili z ne−
jvětší dálky – až z „Matičky Prahy“.
Všechny přivítal jménem AC a Sokola
Michal Kazibora, Pavel Dunda ml.
a Fanda Kolovratník. Bohužel pro malou
účast se neuskutečnil zápas Lípáků: svo−
bodní – ženatí. Samotný turnaj začal
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v 9:00 hodin, všechny zápasy se odehrály v pohodě a bez zranění. Občerstvení zajistil vedoucí
hospody Petr s „Alčou“. Byl to pohodový den se sportem. V posledním zápase turnaje, kdy bylo
již vše rozhodnuto, jsem požádal pořadatele, aby mohli nastoupit na pár minut i ti naši nejmladší
fotbalisté. Dali souhlas, a tak poprvé ve
svém soutěžním zápase nastoupili Ondra
Šafránek, Sam Štefanka a Vítek Urban.
Tímto děkujeme, že si to naši nejmladší
mohli na hřišti vyzkoušet.

Výsledky: 

1. místo: Bez sedla, 

2. místo: TPE, 

3. místo: Talenti, 

4. místo: AC 1866, 

5. místo Lvi Praha.

Nejlepší střelec – Adam Šmíd, nejlepší
gólman – David Preclík, cena fair play
– Lvi Praha (tým), Adam Bouchal (jed−
notlivec). Turnaj odpískal rozhodčí Marek
Čožík, také jemu patří velký dík. Družstva
přebrala poháry a také ceny od sponzorů, kterým patří dík, tak jako pořadatelům. Letošní turnaj
se těžko „rodil“, ale dopadl skvěle. Příští rok, na který se již těšíme, bude určitě zas o něco lepší.

Sportu zdar!   
Josef Štefanka, starosta SDH Lípa a Lenka Nožičková

Lavička
Několik let zrála myšlenka v hlavě

hlavního protagonisty Josefa Štefanky
na postavení lavičky mezi rozhlednou
a Mauzoleem na místě zvaném „Na vy−
hlídce“ v blízkosti pomníku z bitvy 1866
c. k. setníka Josefa Kuhna, který byl
údajně předobrazem nesmrtelného kano−
nýra Jabůrka.

Myšlenka vešla v čin a 30. května
2025 byla usazena kovová lavička s dře−
věným sedákem, krásného a vtipného
tvaru s lipovými listy v opěradle. Montáže
se zúčastnili autoři díla, umělečtí kováři
Jan Šmejc a Martin Štefanka s několika
nezbytnými a obětavými pomocníky, bez
kterých by dílo nevzniklo, nechyběla ani
skupina přihlížejících radílků, nekompro−
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misních kritiků a všudypřítomných čumilů. Lavička byla osazena na základ z pískovcových kvádrů
z demontovaného mostku v Lípě, který musel ustoupit při budování kanalizace.

Po skončení celé akce byla lavička starostou lipských hasičů Josefem Štefankou po krátkém
projevu, ve kterém poděkoval všem, kteří se na akci podíleli, řádně „tulamorkou“ pokřtěna na
„KOVÁŘKU“.

Všichni přítomní se shodli v jednom, že lavička je krásná a že bude sloužit všem kolemjdoucím
a místo je jedinečné. Kdyby praotec Čech minul horu Říp, určitě by se zastavil zde, kde je překrás−
ný výhled do kraje na majestátní vrcholky jako třeba Zebín, Zvičinu, Kozí hřbety, celé Krkonoše
a tam vzadu je prý za velmi dobré viditelnosti možná vidět i Materhorn.

Spisovatel Manfred Gregor začíná svůj román Most prologem dvou tuláků stojících před líbezným
výhledem do krajiny slovy jednoho z nich: “Tady je tak hezky, že bych zde chtěl zemřít“, kdy druhý
mu odpovídá: „Já ne, já bych zde chtěl žít“. My máme to štěstí, že zde žijeme.

Aleš Zlatohlávek, Mgr. Lenka Nožičková

ROSNICE
SDH Rosnice 

Léto si rosničtí hasiči užili sportovně i pohodově
s půllitrem a něčím dobrým, děti se rozloučily
s létem a zatopily tatínkům ve fotbalovém souboji
svobodných proti ženatým. Prostě jsme si to užili se
vším všudy.

Závody Světí
V květnu jsme na závody okrsku do Světí vyslali

rovnou 2 závodní družstva. V nabité konkurenci
obsadili naši hasiči 5. a 7. místo a odvezli si krásné památné půllitry. Jsme rádi, že se nám daří
reprezentovat náš sbor na hasičských soutěžích.

Pouťové posezení
I přes nepříznivé počasí na začátku června připravili rosničtí

hasiči pouťové posezení. Vlhké odpoledne jsme strávili
společně, probrali blížící se léto a plány na něj a dali si občer−
stvení z udírny. 

Rozloučení s létem
Na začátku září jsme připravili pro děti soutěžní odpoledne,

ve kterém se pobavily i poučily. Vyzkoušely si praktické doved−
nosti, obratnost a týmovou spolupráci, které je budou provázet
nejen dalším školním rokem. Bohužel, původně plánovaná
pěnová koupel byla z důvodu nepříznivého počasí zrušena. 
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Posvícenské posezení
Na Rozloučení s létem pro děti navázalo takové rozloučení s létem pro dospělé. Při společném

setkání u grilované kýty jsme probrali dovolené i přípravy na podzim a školní rok. 

Rosnické derby
Druhý den po posezení se jako každý rok utkali na fotbalovém hřišti svobodní proti ženatým.

Přestože bylo rozvržení sil ne úplně fér, dali svobodní ženatým hodně zabrat a utkání bylo velmi vy−
rovnané až do samého závěru.
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Závody v Máslojedech
V druhé polovině září jsme se zúčastnili závodů

v Máslojedech u příležitosti oslav 140 let místního sboru.
V nabité konkurenci 12 družstev jsme obsadili skvělé
9. místo. Děkujeme za reprezentaci a hasičům v Máslo−
jedech přejeme mnoho dalších let a úspěchů!

Plánujeme dále
V dalších měsících připravujeme lampionový průvod

se stezkou odvahy, vánoční zpívání, a i letos přijdou Mi−
kuláš s čertem a andělem. V novém roce nás opět navštíví tři králové. 

za SDH Rosnice Jiří Novák 

ROZBĚŘICE
SDH Rozběřice 

Letní měsíce byly v Rozběřicích na
společné akce velmi skoupé, hokejová se−
zona skončila, hráči se připravovali      v rám−
ci organizovaných tréninků hokejbalu, na
které jsme dojížděli na hřiště do Cerekvic. 

V rámci SDH jsme se také účastnili dvou
okrskových hasičských soutěží, 24. 5. ve
Světí, kde si naši kluci doběhli pro 2. místo
z celkových 8 týmů mezi muži. Druhá soutěž
proběhla 21. 6. v Nedělištích, kde jsme se mu−
seli smířit s neoblíbenou bramborovou příčkou. 

75

VŠESTARY 

říjen 2025



76

VŠESTARY 

Zpravodaj Mikroregionu obcí Památkové zóny 1866

První týden v červenci proběhl již tradičně 26. ročník letního tábora, který se tento rok konal
v jihočeské Zvůli. Letošní ročník měl téma Šmoulové a zúčastnilo se ho na 80 Šmoulů. 

V průběhu srpna jsme zahájili přípravu na následující hokejovou sezonu a navázali na pravidel−
né přátelské zápasy s týmem ze Sovětic.

za SDH Rozběřice Radek Kačer

VŠESTARY

SDH Všestary
Malej Fest ve Všestarech
přilákal davy

V sobotu 31. května se areál so−
kolovny ve Všestarech rozezněl hudbou,
smíchem a vůní kotlíkového guláše. Ma−
lej Fest, který se konal vůbec poprvé, si
získal velký zájem místních i přespolních
návštěvníků.

Součástí programu byla soutěž o nej−
lepší kotlíkový guláš, bohaté aktivity pro
děti, skákací hrad, jízda na koníkovi
či dog dancing. O občerstvení se posta−
rali všestarští hasiči, pivo čepoval Pivovar
Beránek.

Později odpoledne program bohužel narušila silná bouřka, ale díky pohotové pomoci návštěvníků
se podařilo udržet stánky a atrakce na svém místě, za což všem patří velký dík! Děti se pak s neskrý−
vanou radostí vyřádily na rozbahněném hřišti, i dospělí se zapojili do večerní soutěže na lyžích.

Navzdory dešti se akce nakonec vydařila a už teď se můžeme těšit na příští ročník, který, dou−
fejme, proběhne bez rozmarů počasí.

Poděkování patří i TJ Sokol a obci Všestary za skvělou spolupráci při organizaci.
SDH Všestary

Ohlédnutí za okrskovou soutěží ve Světí
V sobotu 24. května 2025 se naše družstvo

mužů zúčastnilo okrskové soutěže v požárním
sportu, která se konala ve Světí. Přípravy nebyly
zcela bez komplikací – při sestavování týmu jsme se
museli vypořádat s několika problémy, ale nakonec
se nám podařilo dát dohromady silnou pětici závod−
níků.

Soutěž letos přinesla výrazné změny v pravi−
dlech. Požární útok se výjimečně běžel pouze v pěti−
členném složení. Novinkou byl také upravený počet
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hadic – konkrétně se běželo s jednou hadicí B a dvěma hadicemi C. Počet proudů zůstal zachován
– klasické dva.

Ani tyto netradiční podmínky nás nezaskočily. Naopak, s časem 18,97 sekund jsme si s přehle−
dem doběhli pro 1. místo z celkových 8 zúčastněných týmů.

Organizátoři zajistili nejen hladký průběh soutěže, ale i krásné počasí. Za to jim patří velké
poděkování. Stejně tak děkujeme všem našim členům – nejen těm, kteří závodili, ale i těm, kteří nás
přijeli podpořit.

Celá soutěž pro nás dopadla na výbornou a my si kromě vítězství odvážíme i skvělé zážitky.
Za SDH Všestary Petr Volf

Pozvánka na oslavu Svatého Martina ve Všestarech – 8. 11. 2025
SDH Všestary a Naše hospoda ve Všestarech vás

srdečně zve na tradiční svatomartinskou slavnost. Přijďte
si užít sváteční atmosféru, dobré jídlo, mladá vína
a zábavu pro děti i dospělé.

Co nás čeká:

l 12:00–14:00 – svatomartinské menu od Jana
Skořepy v Naší hospodě ve
Všestarech (nutno předem objed−
nat na tel. čísle 602 337 848,
nejpozději do 31. 10. 2025)

l 16:00 – ochutnávka mladých vín

l 16:30 – lampionový průvod pro děti a přivítání sv.
Martina, animační program pro děti

l 20:00 – zábava pro dospěláky

Přijďte ochutnat tradiční dobroty, oslavit sv. Martina
a potkat sousedy i přátele. Těšíme se na Vás! SDH Všestary

Plánované akce ve Všestarech:

1. 11. 2025 výlet s SDH Všestary 

8. 11. 2025 přijede do Všestar Martin na bílém koni

6. 12. 2025 mikulášská nadílka v Naší hospodě ve Všestarech

7. 2. 2026 Masopust

20. 2. 2026 ples SDH Všestary

21. 3. 2026 sousedské posezení v Naší hospodě pro všechny, kdo pomáhají na Masopustu

30. 4. 2026 slet čarodějnic
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Kromě těchto již naplánovaných akcí se můžete těšit na další přednášky a besedy pod záštitou
MAS Hradecký venkov. Tou nejbližší bude sousedské setkání spojené s cestovatelskou prezentací na
téma „Karibik na dosah – Dominikánská republika očima cestovatele.“

Na jaře pro vás chystáme 2. ročník Malého Festu. 
Podrobnosti o těchto a dalších akcích budou brzy zveřejněny. Sledujte proto naše infor−

mační kanály (FB, plakáty, letáčky, rozhlas a hlavně kalendář akcí, který najdete na https:
https://www.vsestary−obec.cz/.

Mgr. Jana Volfová

ARCHEOPARK PRAVĚKU VŠESTARY

Mezi světlem a stínem
Zveme vás na podzimní večer Mezi světlem

a stínem v Archeoparku Všestary, který se koná
v pátek 24. října 2025 od 17 do 20 h.

S našimi průvodci navštívíte domovy pravě−
kých lidí a nahlédnete do jejich života.

Vrchol večera představuje ohňová show
(v případě deště odpadá), která v temném podz−
imním večeru rozzáří Archeopark. Po celou do−
bu je pro děti otevřena tvořivá dílna a máte
možnost i prohlídky vnitřních expozic muzea.

Pravěké dílničky pro děti
Přijďte si společně užít zábavný den plného tvoření, objevování a zábavy! V rámci podzimního

programu Archeoparku Všestary jsme pro vás připravili dětské dílny, kde se malí návštěvníci
promění v pravěké umělce, řemeslníky i badatele.

Dílny se konají ve středu 29. října 2025 od 10:00 do 16:00 a jsou určeny především pro děti
od 4 do 12 let.

V uvedené dny plus 25. až 28. 10. bude
otevřena i nová expozice Archeoparku.

Více informací na webu, FB a IG
Archeoparku Všestary. 
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